

### El Ayuntamiento de Vallecas le hizo entrega de la Medalla de la Villa con el testimonio de la más fervorosa adhesión

**AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL**  
MADRID, 5.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio del Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Andrés Saliquet, teniente general en reserva; presidente de la Junta Superior de Patronatos de Huérfanos Militares; don Francisco de Paula Dueñas Pérez, inspector general del Cuerpo de Infantería de Marina; don José Martínez Esparza, general de brigada de Infantería; a las órdenes del ministro del Ejército; don Mariano García Cambra, auditor general en reserva; D. Marcelo Roldán Salinas, intendente del Ejército; jefe de la Segunda Sección de la Jefatura de Servicios de Intendencia del Ejército; don Ramón de Orbe y Gómez Bustamante, auditor general de la Primera Región Militar; don José María Vázquez de Castro, general de brigada honorario de Artillería de la Armada, en reserva; don Carlos Sartorius y Díaz de Mendoza, coronel jefe de la Segunda Sección del Estado Mayor del Aire; don Joaquín Ibañeta y Aróstegui, coronel de Estado Mayor, agregado militar; a la Embajada de España en Londres; don Antonio Pérez María y Castro, coronel secretario técnico del Instituto Nacional de Técnica Aeroespacial; don Bartolomé Barba Hernández, teniente coronel de Estado Mayor, disponible forzoso en la Primera Región Militar; don José Félix Pérez, teniente coronel de Infantería, de la Bahía de Jaffa; don RIF núm. 5; y don Antonio Macía Serrano, comandante de Infantería, de la Dirección General de Industria y Comercio.

En Audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Ayuntamiento de Vallecas, acompañado por don Carlos Ruiz gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid; D. Carlos Miranda Quartín, conde de Casa Real, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Emilio Navascués, subsecretario de Economía Exterior y Comercio; don Francisco Arriño; don Luis M. de Vidales, director general de Puertos; don Pablo Álvarez Cañas; don José F. Hernández, director general de Administración Local; don Fernando Coos, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Sevilla; y don José González Campo.

**ENTREGA DE LA MEDALLA DE VALLECAS**  
Esta mañana, en el Palacio del Pardo, fué recibida por S. E. el Jefe del Estado una Comisión formada por la Municipalidad de Vallecas, que iba presidida por el gobernador civil de Madrid, quien hizo la presentación al Caudillo de los comisionados.

Seguidamente, el alcalde, dió lectura a unas cuartillas en las que puso de manifiesto, una vez más, la incondicional adhesión a Su Excelencia del Ayuntamiento y pueblo de Vallecas, ofreciendo al Caudillo la Medalla de la Villa, creada para demostrar su gratitud a cuantas personas han colaborado y colaboran al engrandecimiento y prosperidad de Vallecas. «Gracias al Caudillo de España—dijo—, Vallecas fué liberada de las garras del marxismo, que arruinaba y humillaba a las masas consiguiendo que el Municipio sufriese del caos en que se encontraba, transformándose Vallecas en un pueblo alegre y progresivo, mejorado en todos los aspectos».

«No ha habido—añadió—ni habrá labor humana más mercedora de recibir esta modesta distinción, que os rogamos aceptéis».

Detallada la labor llevada a cabo por el Ayuntamiento en estos últimos años, cumpliendo las obligaciones de Su Excelencia, y que culminan en materia de construcción con la formación de un poblado constituido por 510 viviendas, cinco grupos escolares y una iglesia, procediéndose a la ampliación del mismo actualmente con la construcción de otras 500 viviendas más y teniendo en proyecto construir 300 viviendas ultrararas para familias humildes».

Terminó refiriéndose a lo realizado en todos sentidos, que abre un brillante porvenir a la industria, el transporte, a la sanidad y a la vida toda de Vallecas.

El Caudillo pronunció unas palabras de agradecimiento por estas pruebas de fervorosa adhesión y por el homenaje que se le rendía, y que aceptaba muy complacido. Se interesó vivamente por los problemas y labor llevada a cabo por el Ayuntamiento vallecano, que tropieza con las dificultades naturales en esta difícil hora que vive el mundo entero, pero que, con la ayuda de Dios y la buena voluntad y patriotismo de la Municipalidad vallecana, lograrán sea vencida de tal modo, que se consiga el bienestar económico y social de este como de todos los pueblos españoles, legítima aspiración y meta de nuestro régimen.

## La guerra de la U. R. S. S.

La U. R. S. S. continúa sin agobio alguno su guerra para socializar Europa, el gran paso para socializar el mundo. Trair fuertemente va incorporando de manera total a su dominio tiránico naciones enteras, Polonia, Bulgaria, Hungría, etc., mientras en otros países cómodamente sus "quintas columnas" realizan nuevos avances, preparan sin riesgo alguno el momento propicio para el asalto, simulado con velos democráticos, al Poder.

Nuestra Caudillo ha llamado sobre ello la atención en sus recientes declaraciones a un periodista brasileño. Como con razón dice Franco, a la U.R.S.S. no le interesa lo más mínimo una guerra abierta con los países civilizados de Occidente. En ella, naturalmente, arriesgaría mucho, y, en vez de ganar, podría perder trincheras. En cambio, con su guerra de trampas democráticas y de hechos consumados, gana rápidamente y sin sacrificio naciones enteras. «Sería una torpeza insigne que, pudiendo dar las batallas desde el interior y desde el Poder, se expusiera a ser derrotado al encontrarse con un frente unido».

En plena apogeo está actualmente esa gran ofensiva socialista para ganar Europa, sin que encuentre enfrente, salvo las firmes actitudes de los pueblos de Iberia, más que una serie de protestas formulistas, los ejercicios de papel mojado, que así pueden llamarse a las quejas escritas que originan, en diversos países, por "fidelidad a los principios democráticos", los desmanes de la Bestia Roja.

A la U. R. S. S. nada le importa que, mientras se apodera de una nación, la digan por caria que sus procedimientos son un poco sucios, como tampoco le importa gran cosa que se brinde asilo a los que huyen de su terror. El hecho es que ella avanza.

La triste suerte de tantos millones de seres que han resistido al terror soviético y defen-

(Pasa a la sexta página)

# Importantes declaraciones del Generalísimo Franco

## al director del periódico brasileño "O'Jornal", señor Assis de Chateaubriand

### "La reacción del pueblo español contra toda injusticia sobre su razón, es de indignación y desprecio"

### "El comunismo no presentará la batalla en el terreno que el mundo occidental espera, sino en el suyo..."

RIO DE JANEIRO, 5.—El periódico «O'Jornal», de Rio de Janeiro, el más importante de los diarios asociados, que dirige el periodista brasileño Assis de Chateaubriand, ha publicado un extenso y las respuestas del Generalísimo Franco a las preguntas que aquél le sometió. Las declaraciones van precedidas de la siguiente introducción referente al Generalísimo:

«Español, de origen gallego y, por lo tanto, de temperamento cerebral, el Caudillo se expresó sin énfasis, midiendo el valor de cada una de sus frases con la naturalidad de un profesor que subiese a su cátedra a explicar una lección».

«La Península Ibérica es una cabeza de puente de América en un continente que el Estado soviético se dispone a bolchevizar, comenzando por la acción de los caballos de Troya rojos en Francia y en Italia. ¿Hasta qué punto juzga el Caudillo que España debe colaborar con el Nuevo Mundo, dado que el hemisferio occidental reviste en la ONU la política de aislamiento español?»

«Cuando se plantea una batalla, lo primero que se hace es analizar la situación, valorar los informes que se tienen sobre el adversario, sus intenciones y sus medios de acción para neutralizarlos o destruirlos; y, en su consecuencia, se ha de tomar la decisión y determinarse los tiempos y momentos para desarrollarla; o sea, que se trata de una acción reflexiva e inteligente y no de un impulso pasional o improvisado».

«El comunismo no presentará la batalla en el terreno que el mundo occidental espera, sino en el suyo; en el de los hechos consumados, en el de las infiltraciones y avances sucesivos y de la descomposición previa o interna de los pueblos, pues sería una torpeza insigne que, pudiendo dar las batallas desde el in-



terior y desde el Poder, se expusiera a ser derrotado al encontrarse con un frente unido.

España, a costa de sus propios sufrimientos, tiene en esta materia una larga experiencia, y el día que la serenidad vuelva al campo internacional, puede constituir un elemento constructivo y un factor de colaboración».

«Cuando éste, además, tiene en el el acrecho del veto.

«Hispanoamérica se identifica cada vez más con la América anglosajona para la defensa de la cuenca atlántica, cuna de toda la civilización cristiana occidental. ¿No considera V. E. que España, nación doblemente atlántica y creadora de la estirpe iberoamericana, tiene un papel que desempeñar en la seguridad del mar común, y que llamarla a la defensa del Atlántico es llamarla al seno de sus hijos?»

«Efectivamente; si un día el Mediterráneo fue el mar de la civilización, hoy se ha trasladado su centro de gravedad al Océano Atlántico, y lo mismo que aquel mar unió en un día a los pueblos de sus orillas, une hoy el Atlántico a los países que somos de él ribereños. El mar es la propiedad en común llamada a unir en los tiempos modernos y no a separar, como antaño, a los pueblos de sus riberas, y en ese sentido la naturaleza manda entenderse a estos pueblos y aproximarse».

España, por sus valores raciales, por su Historia y por la buena voluntad que nos mira a los pueblos todos de ese mar y a la posición estratégica en que Dios la ha colocado, en la unión de los dos mares, está llamada a la defensa de la paz y de la seguridad de ese Océano común».

(Pasa a la sexta página)

## Pfeiffer, político de la oposición húngara, ha llegado a Viena

### Los comunistas húngaros atacan también a Tatarescu

### En Milán ha sido asesinado Petrucelli, de "L'Uomo Qualunque", y gravemente herido el ex-general de la milicia fascista Ferruccio Gatti

BUDAPEST, 5.—Según los observadores políticos, no es cierta la noticia—dice la United Press—circulada por el extranjero en el sentido que Pfeiffer, dirigente de la oposición contra el Gobierno húngaro, dominado por los comunistas, haya desaparecido.

Dicen que Pfeiffer, considerado como el principal político anticomunista que permanece aún en Hungría, asistió ayer tarde a una conferencia de Prensa.

Pfeiffer fué miembro del partido de pequeños terratenientes, pero se le expulsó del mismo por reaccionario después del golpe de Estado comunista en el curso del cual fué puesto Ferenc Nagy como primer ministro.—(Efe).

### LO QUE DICEN LOS PERIODICOS

BUDAPEST, 5.—El portavoz gubernamental no ha confirmado que el jefe de la oposición húngara, Pfeiffer, haya escapado de Hungría, previo el conocimiento y tácita aprobación del Gobierno.

El periódico social democrata informa que Pfeiffer, acompañado de su mujer y su hijo, han llegado a Viena esta mañana, y dice que Francis Nagy, que huyó a Viena con el ex-presidente del Parlamento, Bela Varga, ha regresado a Budapest anoche para ayudar a Pfeiffer a salir del país, pero descubrió que éste había salido ya.

El corresponsal de la United Press celebró una entrevista con Pfeiffer a la una y media de la tarde de ayer, y una hora después una agencia informativa lanzó la noticia de que había huido, fundándose en que no había acudido al Parlamento para pronunciar su anunciado discurso.

El corresponsal de la Associated Press Jack Guild, que ha sido expulsado por el Gobierno húngaro acusado de actividades de espionaje, también huyó para Viena ayer tarde.—(Efe).

### COMO SE LE PERSEGUIA

BUDAPEST, 5.—Se hallaba pendiente una resolución contra el partido independiente húngaro que presidia Pfeiffer, para privarle de los 49 puestos reglamentarios que había obtenido en las elecciones del 31 de agosto. La coalición gubernamental había acusado a dicho partido, que obtuvo 250.000 votos en las elecciones, que le faltaban 270 firmas para cumplir el requisito de presentación de candidatos. En la semana pasada, el fiscal del Tribunal había dado orden de detención contra Pfeiffer, en el momento en que se le privase de la inmunidad parlamentaria.—(Efe).

### ¿HA LLEGADO A VIENA?

VIENA, 5.—Noticias sin confirmar, dan cuenta de que el dirigente político húngaro Zoltan Pfeiffer ha llegado a Viena en las primeras horas de la mañana. Hasta ahora, ningún periodista ha podido establecer contacto personal con Pfeiffer. Se afirma que está en la casa de unos amigos y que permanecerá en Viena el tiempo preciso para hacer los preparativos de su traslado a otro lugar de Europa más seguro. El siglo que rodea los movimientos de Pfeiffer indican que sus amigos todavía le consideran en grave peligro.—(Efe).

### SE ANUNCIA LA HUIDA

LONDRES, 5.—La Agencia Times de Ciencia desde Budapest de la fuga de Pfeiffer, con el siguiente título: «Un destacado reaccionario húngaro huye de Austria».—(Efe).

### SE CONFIRMA LA LLEGADA A VIENA

VIENA, 5.—Las autoridades húngaras americanas han confirmado que el jefe del partido de la independencia húngara Pfeiffer, se encuentra en Viena. Pfeiffer debía haberse presentado anoche ante el

### Parlamento húngaro para contestar al fiscal, que había pedido se le retirase la inmunidad parlamentaria.—(Efe).

### TATARESCU, ATACADO

BUCAREST, 5.—El ministro de Asuntos Exteriores, George Tatarescu, jefe del partido nacional liberal, disidente que ha sido objeto de una campaña por parte de los periódicos comunistas, que culpan a su Departamento de filtración de secretos del Estado a las potencias extranjeras, ha sido atacado en el Parlamento por el diputado comunista Constantin Parvulesco. Este alegó que el partido de Tatarescu trata de defender los antiguos privilegios de una pequeña mayoría de grandes explotadores de millones de personas. «La voz que ha defendido los intereses de los terratenientes ha creado la desamonia en el Parlamento democrático», dice.

### ANTICOMUNISTA ASESINADO

MILAN, 5.—Ha sido asesinado en su domicilio un miembro del

«¿Oree V. E. que la ONU, con el tumor ruso dentro de su organismo, conseguirá llevar adelante el papel coordinador y civilizador que ella se propone, dispensando derechos y justicia indistintamente a todos los pueblos del orbe?»

«La misión de la ONU es tan difícil y los vicios de origen tanto, por su propio nacimiento prematuro antes de liquidarse la gran contienda y serenarse las pasiones, y por haberse establecido una diferencia tan grande entre sus miembros, que mientras no se corrijan todos estos defectos, con Rusia y sin Rusia, su labor no podrá ser eficaz, sino, al contrario, fuente de conflictos. La presencia en este organismo de quien, según opinión pública, amenaza la paz y maquina contra ella, mantenimiento ocupados tantos países un día soberanos, constituye el caso de un tribunal del que formará parte el acusado, y no digamos».

## Mañana, Primer Viernes



¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION.—NO OLVIDES LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALAQUE: «Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será un refugio seguro en aquel último momento».

«Lo que debéis y para lo que tenéis que luchar es por una distribución más justa de la riqueza. Este es, y continúa siendo, el punto central de la doctrina social católica. El desarrollo natural de las cosas lleva consigo, indudablemente, ciertos límites, con una desigual distribución de productos del mundo. La Iglesia se opone a la acumulación de estos bienes en manos de unos relativamente reducidos grupos, mientras que grandes masas están condenadas al hambre y a unas condiciones económicas que no se merecen los seres humanos».

(Del discurso de S. S. el Papa a los Hombres de Acción Católica italiana).

## NUEVO Y DURO ATAQUE DE CHURCHILL AL GOBIERNO LABORISTA

### Los laboristas siguen perdiendo puestos en Inglaterra, y el demócrata va por delante en la elección de Kentucky

### Hoy iniciará las consultas el rey Pablo de Dinamarca

LONDRES, 5.—Winston Churchill ha vuelto a atacar duramente en la Cámara de los Comunes al primer ministro, Attlee, y a su Gobierno por su «debilidad» al permitir que Birmania abandone la comunidad británica y se convierta en una potencia extranjera.

«No aceptamos ninguna responsabilidad en este proyecto de ley—dijo el jefe de la oposición—, pues todo este asunto se ha ido llevando con debilidad y no con energía por parte del Gobierno británico. No habría habido dificultad alguna en llevar a cabo un programa por el que se diera un Gobierno propio a Birmania dentro de la comunidad de naciones británicas, sujeto a una especial protección. Con la mitad de las tropas que están desparramadas por Palestina hubiera habido suficiente para hacer la transferencia de poderes a Birmania en calidad de Dominio, pero en vez de esto se va a dar la independencia total a Birmania. Este proyecto de ley va a sacar a Birmania del imperio para convertirla en una potencia extranjera». Dirigiéndose al primer ministro, dijo que todos los dirigentes con los que negoció Attlee han sido asesinados o están siendo juzgados por los asesinatos en masa de los ministros del Gabinete birmano.

Terminó diciendo que la responsabilidad de la nueva ley sólo debe caer sobre el primer ministro.—(Efe).

### NO HUBO ORDEN DE ATAQUE

LONDRES, 5.—El ministro del Aire, Arthur Henderson, ha negado en los Comunes que en marzo de 1940 se dieran órdenes de ninguna clase para bombardear las instalaciones petrolíferas de Baku, en la URSS. Contestaba al diputado laborista Hughes, que hacía referencia al Libro Blanco soviético según el cual los aliados acordaron el bombardeo de Baku.



CHURCHILL  
«No podemos aceptar responsabilidad por lo que aparece en las publicaciones de un Gobierno extranjero», dijo Henderson, dejando sin contestación a Hughes al preguntar éste si se harían las oportunas investigaciones. «En vista del supuesto propósito de bombardeo en cuestión, es uno de los grandes motivos de sospecha de los rusos».—(Efe).

### LAS ELECCIONES EN ESCOCIA

GLASGOW, 5.—Escocia ha seguido a Inglaterra y Gales en su inclinación hacia la derecha en los resultados de las elecciones municipales. Con el 95 por 100 de los resultados ya conocidos en 196 distritos municipales escoceses, los laboristas pierden el control de siete condados y un total de 62 concejales. En seis Municipios, los antisocialistas han arrebatado el control a los laboristas, y en la población de Jute, en donde los socialistas moderados han conseguido seis concejales.

Los laboristas han perdido en to-

(Pasa a la sexta página)

## "Ayudemos también a España"

### Así titula "Washington Times Herald" su comentario sobre la aplicación del plan Marshall

WASHINGTON, 5.—«Ayudemos también a España». Este es el título que encabeza un comentario sobre la aplicación del plan Marshall y que ha sido publicado por el periódico «Washington Times Herald».

«Al observar todas las declaraciones del Departamento de Estado, del Congreso, etc., respecto a las necesidades urgentes de Europa si ésta ha de mantenerse en pie contra nuevas capturas comunistas, echamos de menos una alusión a España», dice el citado periódico. «Por qué es eso? El pueblo español está ciertamente apurado y ciertamente ha sido amenazado por el comunismo como cualquier otro pueblo. Mucho antes que el resto de Europa y los Estados Unidos se decidieran a oponerse a Stalin, los españoles se enfrentaron con el problema en una terrible y devastadora guerra civil hasta su triunfo. Muchas mentiras y tergiversaciones se han extendido en este país sobre la guerra civil española de la década pasada, pero la verdad y el resumen de la cuestión era esto: «Stalin había señalado a España como pertenencia suya. Tenía secuestrado al pueblo español, pero otros españoles no quisieron seguirle. Afortunadamente para el mundo, bastantes españoles se opusieron al comunismo para que Stalin no consiguiera una ventana al Atlántico en España. Franco luchó por nuestra causa, siendo un hecho que ni Hitler ni Mussolini pudieron ganarle para su campo después, incluso cuando parecían vencedores».

«Stalin quiso y quiere aún hacerse con España, pero Franco era y es aún español independiente. Sin duda está harto de nuestras mortificaciones periódicas y, sin duda, es demasiado orgulloso para mendigar migajas del plan Marshall. Pero es lo mismo. Si los Estados Unidos tienen millones de millones para Inglaterra, Francia, Alemania, Holanda, Dinamarca, Noruega, Finlandia, Italia, Grecia, Turquía y otras naciones, ¿por qué no algunos millones útiles para Franco? Negárcelos es invitar a España a distanciarse de nuevo y dar nueva ocasión a Stalin para asentarse al Atlántico, de lo que trata uno. Hay que entenderlo bien y tratará siempre que volváis a oír de él».—(Efe).

# NOTA del DIA

Nos habíamos propuesto no volver sobre el tema del arreglo de la calle que lleva el nombre de un logroñés ilustre, el Marqués de San Nicolás —aunque para algunos siga siendo la Mayor, que ya no es la mayor—, pero no nos queda otro remedio. Son muchos y muy frecuentes los requerimientos que sobre el particular se nos hacen y, como aquella promesa de que serían acometidas las obras en un plazo inmediato, se ha demostrado con exceso, nos vamos a permitir un nuevo «golpecito» por el corazón de quienes puedan aliviar la tortura a que están sometidos no ya los habitantes del sector aludido, sino la totalidad de los ciudadanos que se ven obligados a transitar por él.

Son muchos, y algunos de peso, los razonamientos que hemos escuchado tratando de justificar la demora en acometer ese arreglo tan necesario, pero ninguno ha logrado convencerme totalmente, pues no puede olvidarse que esa calle es precisamente una de las más caracterizadas en cuanto a solemnidades se refiere. Es por ella por donde pasan las grandes procesiones, que presiden autoridades y representaciones, y siempre acude a nuestra memoria la extraordinaria manifestación de fe que cada año se registra en Logroño en la del Santo Entierro de Viernes Santo. Su excepcional número de penitentes que con los pies descalzos arrastran grandes cadenas, es lógico que acuden con el fervor que lo hacen, bien cum-

pliendo una promesa o bien mortificándose para el logro de una petición; pero lo que no es tan lógico es que contribuyamos al aumento excesivo de esa mortificación que voluntariamente se imponen condenándose a posar sus plantas desnudas sobre un pavimento que ya no queremos calificar porque muchas veces hemos dicho que tiene bien ganada su jubilación, y nosotros somos muy respetuosos con los ancianos.

Así, pues, rompemos una nueva lanza en pro de un arreglo definitivo de ese trozo de la calle del Marqués de San Nicolás que aún aguantará sus malditos adoquines, pues levantar ahora las aceras y no hacerlo de la calzada sería hacer las cosas a medias, y la importancia de la arteria urbana merece algo definitivo. ¿No les parece a ustedes que merece la pena?

R. de la C.

**SU PINTOR... CARMELO SEGURA.**  
INUTIL COMPARACIONES. TIT. 1566.

## Noticias diversas

**Toma de posesión del lino.** señor fiscal de Tasas.—En atento Saludo nos comunicó el lino, señor fiscal de Tasas, nombrado recientemente para la provincia de Logroño, don Fernando Vives Camín, coronel del Cuerpo Jurídico Militar, su toma de posesión del cargo para la provincia de Logroño, tras de haber desempeñado igual misión en la vecina provincia de Alava.

Agradecemos los ofrecimientos que el señor Vives nos hace tanto en el terreno particular como en el oficial, y en justa correspondencia nos ofrecemos sinceramente para cuanto redunde en bien de su delicada misión y mejor servicio de España, deseando que su estancia entre nosotros sea de su agrado y en su cometido sume nuevos éxitos a los que ya tiene acumulados.

**Donativos.**—En la Cocina Económica entregaron ayer: La señora viuda de don Juan Pérez, en memoria de su esposo (q. e. p. d.), 100 pesetas, y una señora, en memoria de su difunta madre, 10.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

**Cupon pro elegos.**—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 133.

Los cupones terminados en 33 están premiados con 250 pesetas cada uno.

## VENDO

TRILLADORA AJURIA núm. 1, MODERNA, CON ELEVADOR Y LANZA PAJAS Y MOTOR DE GASOLINA. V. ANDRES ARAGON, 12. (DELICIAS). Teléfono 68-04. ZARAGOZA.

Hasta los mas altos picos llega... **ACADEMIA BRUJULA**  
Con su moderno método de enseñanza por correspondencia  
CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLES - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - ARITMETICA - GEOGRAFIA - TAGUIGRAFIA  
Fidei HOY MISMO, nuestro folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO  
Apertado 817 BILBAO

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES

### Sección Femenina

**CONSEJOS A LAS MADRES SOBRE LA CRIANZA DE SUS HIJOS**  
Madre: Tu hijo debe ser tu constante preocupación y no debes olvidar las alteraciones que sufre su salud, pues tiene su inmediata repercusión en el sueño; así, pues, debemos vigilarle atentamente y despertarle únicamente a las horas destinadas a su alimentación durante los primeros días de su existencia. Acude al médico en caso de que el niño presente dificultades para dormir, pues esto puede ser síntoma inicial de posibles graves enfermedades. La Sección Femenina, a través de sus visitadoras sanitarias sociales y del médico puericultor, aconsejan y orientan a la madre

### AVISO

«EL TIO ROQUE» actúa con más ánimo después de saborear el excelente menú que sirve el Restaurante «El Chaval».

Pruebe el cubierto por 15 pesetas, todo incluido, y después podrá hacer la competencia a «FREGOLIN» y CONSUELTO CASTIZO, que son los formidables artistas que actúan en el CAFE BAR RESTAURANTE «EL CHAVAL».

### ATENCION, CAPITALISTAS

Necesito socio capitalista para explotar mina de carbón; muy buenos medios de transporte. — Diríjase a Justino Vilda Gómez, en Arnedo.

### Guía Sanitaria

**ANGEL LOR SAENZ**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8. Mz. Zaporta, 3, 1.ª. Telf. 2458. (C. S. P. n.º 8.)

**URBINA**  
PULMON Y CORAZON  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. M. Villanueva, 3, 3.ª. Telf. 1717. (C. S. P. n.º 14)

**A. ROMERO**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Duq. de la Victoria, 6. Tif. 2610. (C. S. P. n.º 7)

**Gonzalo G. Baquero**  
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta diaria  
Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

**EL Dr. PERERA**  
Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de SANTA JUSTA, estará en LOGROÑO del JUEVES al LUNES. (C. S. P. 33.)

### Gobierno Civil

**DISTRIBUCION DE CARBURANTES LIQUIDOS**  
El señor Delegado del Gobierno cerca de la CAMPSA, en escrito de 30 de octubre pasado, me dice lo siguiente:

«Con el fin de regularizar las entregas de carburantes para los diferentes consumos, esta Delegación del Gobierno ha acordado que el reparto sea hecho por las Jefaturas de los Servicios respectivos en la forma siguiente:

Turismos y taxis, Ayuntamientos, obras y transportes de viajeros, Jefaturas de Obras Públicas; transportes, Delegación de Abastos; transportes de minas, Jefatura de Minas; industria, Delegación de Industria; navas, Comandancia de Marina; agricultura, Jefatura Agronómica.

Con esta fecha, se da a la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos nota de las cantidades que deben ser repartidas para cada uno de estos servicios, por lo que los jefes de los mismos deberán ponerse de acuerdo con el jefe de la agencia de la CAMPSA a fin de que establezcan los aparatos surtidores que deben entregar el carburante a cada grupo de consumidores y coord. yven con V. E. para la mejor distribución de aquél.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño 3 de noviembre de 1947. El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

**CAMIONES DE TRANSPORTE**  
Se ha encargado a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes la organización del suministro de gasolina para todos los camiones destinados al transporte, tanto particular como de servicio público y, por tanto, se hace saber que, urgentemente, bien telefónicamente, deberán comunicar a esta Jefatura, carretera de Villamediana, 12, teléfono 2277, la localidad en que, habiendo surtido de gasolina, desean recibir el correspondiente carburante para su vehículo, a fin de situar el suficiente para las necesidades en cada caso. De decir, que bastará que comuniquen, por ejemplo: El propietario del camión, matrícula tal, desea suministrarse de gasolina en el surtidor enclavado en tal localidad.

Logroño, 5 de noviembre de 1947. —El Gobernador Civil.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Francisco Javier Sáenz-Torre Merino, José Luis Ocaña Sáez y Joaquín Francisco Júdez Rivas.

Defunciones.—Felisa Martínez Jiménez, de 54 años, de Logroño; Simón Nicolás Espinosa, de 58 años, de Ribafrecha, y Dolores Torre Rodríguez, de 58 años, de Logroño.

Matrimonios.—Alejandro Nicasio Cadarso Alonso con Elena Leza Alvarez, Enrique Martínez Jiménez con Carmen Gil Villanueva y Jesús Díaz de Rada Ordóñez con Carmen Ruiz Pellejero.

### PERDIDAS

Se ha extraviado «EL TIO ROQUE» de FREGOLIN. Se ruega su entrega en el «Bar El Chaval», donde CONSUELTO CASTIZO recompensará con su arte inigualable.

### HOY Olympia

Desde las 5. ¡Grandioso Programa Doble a Precios Populares!  
PATIO, 2 Ptas. PALCO, 1 Pta.

### EL CAPITAN KIDD

Impresionante drama de aventuras en el mar, Charles Laughton, Bárbara Briton, Randolph Scott.

### La ciudad del oro

Jeanette Mac Donald, Nelson Eddy, W. Pidgeon, Leo Carrillo.  
El sábado: «LA SOLTERONA», Bette Davis.

### Teatro Bretón

Otro Grandioso Acontecimiento  
**ARTE 1947**  
con el famoso coreógrafo Sacha Gouin y su grandioso «BALETT INTERNACIONAL» compuesto por DIEZ PRIMERISIMAS BALABINAS.

MARIA DE LOS ANGELES ALVAREZ (eminente soprano-argentina), LUISITA VELEZ (elegantisima bailarina española), FERNAN BLASCO (el aristócrata del buen humor), ENRIQUE ROMERO (del interés de la poesía española), etc., etc.

### El famoso Carballeira

Con FERNANDO F. DE CORDOBA y MARUCHI PRESNO  
En breve: ESTRENO JACK OAKIE y PEGGY RYAN

### ¡AHÍ VA EL ESPIRITU!

¡Obtengo permiso para volver a la tierra a arreglar los asuntos de su familia! ¡Y hay que ver cómo los arregla! ¡Hay que ver la que organiza el fantasma más simpático que haya usted conocido!

### Delegación Prov. de Industria

**SUMINISTRO DE GASOLINA A LA INDUSTRIA**  
Encargada esta Delegación de la distribución de gasolina para la industria, se pone en conocimiento de los interesados a los efectos de que se solicite en la misma dicho carburante, como igualmente el de gas-oil.

### Delegación Prov. de Trabajo

**FABRICAS DE PASTAS PARA SOPA**  
En cumplimiento de lo ordenado por la Dirección General de Trabajo en telegrama de fecha 3 del corriente, se requiere a todas las empresas existentes en esta provincia dedicadas a la fabricación de pastas para sopa, para que, en el plazo improrrogable de seis días, sigan a la publicación de esta orden, remitida a esta Delegación, sita en Once de Junio número 17, una relación nominal del personal a su servicio, con indicación de categoría profesional y retribución que perciben.

Es de advertir que el incumplimiento de esta orden, castigará con el máximo rigor.

Logroño, 5 de noviembre de 1947. —El Delegado de Trabajo.

### Comisaría de Recursos de la Zona Norte

**SERVICIO DE PUESTOS REGULADORES (S. E. R. P. R. E.)**  
Relación de artículos y precios de venta actuales en los puestos adscritos a este Servicio:

Fruterías.—Acelgas, 175 pesetas una; ejos, 0'10 cabeza; almendracos, 3 pesetas kilo; alubia deshidratada, 24 pesetas kilo; berza, 1'50 una; borraja limpia, 2 pesetas kilo; cebollas, una peseta el kilo; dulces de membrillo, 10 pesetas kilo; higos secos a granel, 450 kilo; granadas, 250 kilo; limones, 225 kilo; membrillos, una peseta kilo; manzanas superiores, 290 kilo; naranja Naval, 2'60 kilo; nueces, 5'90 kilo; peras, 2'25 pimientos del pico, 25 pesetas ciento; patata seca en rajas, 8'50 kilo; patata deshidratada en puré a 500 gramos, 100 gramos; puré de guisantes, 3 pesetas kilo; puré de habas, 4'80 kilo; puerros, 4'25 docena; pan de higos, 0'75 paquete 100 gramos; tomates, 0'60 kilo; tomate natural en conserva, 3'10 lata de 500 gramos; uva negra, 2'30 pesetas kilo; queso crema de oveja en bloque, 2'60 kilo.

Pescaderías.—Merluza sin cabeza, 1'250 pesetas kilo; merluza con cabeza, 1'050; pescadilla abierta, 850; merluza salpestrada (bacalao), 10; bonito sin cabeza, 10'80.

Las distintas variedades de pescado fresco, salvo existencias, se expenden al público con rebaja de los precios oficiales de tasa.

Logroño, 5 de noviembre de 1947. —El Inspector Provincial.

### MADERA

Se compra de todas clases. Serrera García, Av. Artillería, 3. Telf. 1360.

### Convalecencias rápidas

NERVIOS DE ACERO  
TONICO NERVIOSO  
**CERA**

FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFITOS  
FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURMENAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALECENCIAS.  
LABORATORIOS CERA S.A. VICO, 18 - BARCELONA (E)

### HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco  
Butaca: 3 Ptas.  
¡Grandioso Programa Doble!  
1.—La divertida película

### LOCOS SUELTOS

Con JOAN BENNETT y ADOLFE MENJOU.  
Una película para morirse de risa... Un film de espanto para sufrir ataques de histeria.

### El famoso Carballeira

Con FERNANDO F. DE CORDOBA y MARUCHI PRESNO  
En breve: ESTRENO JACK OAKIE y PEGGY RYAN

### ¡AHÍ VA EL ESPIRITU!

¡Obtengo permiso para volver a la tierra a arreglar los asuntos de su familia! ¡Y hay que ver cómo los arregla! ¡Hay que ver la que organiza el fantasma más simpático que haya usted conocido!

### Delegación Prov. de Trabajo

**FABRICAS DE PASTAS PARA SOPA**  
En cumplimiento de lo ordenado por la Dirección General de Trabajo en telegrama de fecha 3 del corriente, se requiere a todas las empresas existentes en esta provincia dedicadas a la fabricación de pastas para sopa, para que, en el plazo improrrogable de seis días, sigan a la publicación de esta orden, remitida a esta Delegación, sita en Once de Junio número 17, una relación nominal del personal a su servicio, con indicación de categoría profesional y retribución que perciben.

Es de advertir que el incumplimiento de esta orden, castigará con el máximo rigor.

Logroño, 5 de noviembre de 1947. —El Delegado de Trabajo.

### Comisaría de Recursos de la Zona Norte

**SERVICIO DE PUESTOS REGULADORES (S. E. R. P. R. E.)**  
Relación de artículos y precios de venta actuales en los puestos adscritos a este Servicio:

Fruterías.—Acelgas, 175 pesetas una; ejos, 0'10 cabeza; almendracos, 3 pesetas kilo; alubia deshidratada, 24 pesetas kilo; berza, 1'50 una; borraja limpia, 2 pesetas kilo; cebollas, una peseta el kilo; dulces de membrillo, 10 pesetas kilo; higos secos a granel, 450 kilo; granadas, 250 kilo; limones, 225 kilo; membrillos, una peseta kilo; manzanas superiores, 290 kilo; naranja Naval, 2'60 kilo; nueces, 5'90 kilo; peras, 2'25 pimientos del pico, 25 pesetas ciento; patata seca en rajas, 8'50 kilo; patata deshidratada en puré a 500 gramos, 100 gramos; puré de guisantes, 3 pesetas kilo; puré de habas, 4'80 kilo; puerros, 4'25 docena; pan de higos, 0'75 paquete 100 gramos; tomates, 0'60 kilo; tomate natural en conserva, 3'10 lata de 500 gramos; uva negra, 2'30 pesetas kilo; queso crema de oveja en bloque, 2'60 kilo.

Pescaderías.—Merluza sin cabeza, 1'250 pesetas kilo; merluza con cabeza, 1'050; pescadilla abierta, 850; merluza salpestrada (bacalao), 10; bonito sin cabeza, 10'80.

Las distintas variedades de pescado fresco, salvo existencias, se expenden al público con rebaja de los precios oficiales de tasa.

Logroño, 5 de noviembre de 1947. —El Inspector Provincial.

### MADERA

Se compra de todas clases. Serrera García, Av. Artillería, 3. Telf. 1360.

### Convalecencias rápidas

NERVIOS DE ACERO  
TONICO NERVIOSO  
**CERA**

FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFITOS  
FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURMENAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALECENCIAS.  
LABORATORIOS CERA S.A. VICO, 18 - BARCELONA (E)

### HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco  
Butaca: 3 Ptas.  
¡Grandioso Programa Doble!  
1.—La divertida película

### LOCOS SUELTOS

Con JOAN BENNETT y ADOLFE MENJOU.  
Una película para morirse de risa... Un film de espanto para sufrir ataques de histeria.

### El famoso Carballeira

Con FERNANDO F. DE CORDOBA y MARUCHI PRESNO  
En breve: ESTRENO JACK OAKIE y PEGGY RYAN

### ¡AHÍ VA EL ESPIRITU!

¡Obtengo permiso para volver a la tierra a arreglar los asuntos de su familia! ¡Y hay que ver cómo los arregla! ¡Hay que ver la que organiza el fantasma más simpático que haya usted conocido!

### Hace 25 años

En la Colegiata de la Redonda, a las diez de la mañana, se celebró el funeral por el eterno descanso del hijo predilecto de Logroño don Amós Salvador y Rodríguez. Ofició el canónigo municipal don Miguel Barga, asistiendo de diácono y subdiácono dos canónigos. El funeral fué solemne, y el templo estuvo completamente lleno. En los lugares preferentes se colocaron las autoridades, Corporaciones, Comisiones y representación de la familia. Durante la celebración del funeral, cerró el comercio, y muchos balcones continuaban con las colgaduras negras, haciendo salvas los cañones del Ayuntamiento. En la Casa Consistorial continuaba enlutada la fachada hasta finalizar el novenario y lo mismo la placa que daba el nombre del ilustre finado a la plaza.

Pasaron de un millar los telegramas y bastantes más las cartas de pésame que recibió la familia de don Amós. Todos los periódicos de España, especialmente los de Madrid, dedicaron sendas necrológicas a don Amós.

El alcalde, en nombre del Ayuntamiento, había solicitado del presidente del Consejo de Ministros la concesión de honores militares al cadáver del ilustre patriota, y el señor Sánchez Guerra contestó que, aunque el señor Salvador merecía la merced, como habían de ser concedidos por gracia especial, y el día del entierro era domingo, no podía ser que lo firmara el rey.

En la Cámara de Comercio, reunida en pleno, el presidente don Pío Ramírez dió cuenta del fallecimiento del ilustre fundador y presidente honorario de esta Cámara, a cuya memoria dedicó sendas frases y se levantó la sesión al señal de duelo.

En la compra de la Trilladora jugaron un partido de fútbol los equipos infantiles de Logroño F. C., compuesto por Foca, Uribe, Félix, Montero, Herreros, Blázquez, Grifalla, Cofelo, Chau, Sancho y Prudas; y el «Sporting V. R.», dirigido por Villarejo, Zabala, Dal Río, Ojeda, Vieñta, Ruiz (A), Pellegri, Heredia, Eduardo, Ojagui y Ruiz (E.). La lucha fué tan interesante como competitiva, al bien el dominio fué mayor por parte de los antiguos opeques republicanas, que consiguieron apañarse dos tantos sin que sus contrarios lograsen señalar ninguno. El número público ocasionó a ambos equipos.

En la Campa Militar se jugó un partido de fútbol entre los equipos «España» y el «Unión X». Ambos equipos se alinearon como sigue: Sarrié, Santana Cario, Montoya, Mateo, Boto, Casas, Pichi, Somovilla, Pascual y Ranea, Villegas, Vicente, Esquerro, Cubero, X. Uriarte, Ruiz, Mira, Ibañeta y Sans, ganando los primeros por 9 goles a cero. No obstante la derrota sufrida por los unionistas, éstos mostraron mejor comportamiento que en pasadas actuaciones.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Zabala II y Ormszábal contra Ullacia y Chacón, obteniendo la victoria por 9 tantos la primera pareja.

En el Teatro Bretón debutó la cancionista «Aya Iris», que hizo exhibición de unos preciosos talentos e interpretó un bonito y selecto repertorio de canciones que fueron muy aplaudidas.

En Haro jugaron un partido de fútbol los equipos «Haro Sport Club» y el militar «Cantabria», sin que ninguno de los contendientes resultara vencedor, pues al final del partido había marcado un gol cada equipo.

El día de hoy estuvo espléndido, registrándose de temperatura máxima al sol 21 grados; a la sombra, 16, y 12 de mínima.

### ¡¡¡ATENCIÓN!!!

MARTIN EZQUERRO pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que ha abierto nuevo despacho de vinos en Barrocejo, 41, BODEGA «LA VIA». Ventes al por mayor y menor. Precios especiales para bares y similares. AVISOS al TELEFONO 1494.

### Fabricantes de embutidos

Compraría permiso fábrica embutidos. Diríjase por escrito a «COM. PAINS. S. L. en LODOBA (Navarra).

### HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)  
Continúa desde las cinco

### Entrada única: 2 Ptas.

### ULTIMO DIA del GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

### 1.—Aventuras de Cucuruchito y Pinocho

Una divertida producción en color con PINOCHO y PIPA.

### 2.—El emocionante film de acción

### BUFFALO BILL

Con GARY COOPER y JEAN ARTHUR.  
TOBERADO para MENORES

## BODAS DE PLATA DE LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

Combinada con la Lotería de 5 de enero próximo  
**536.000 pesetas de premios**  
**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**

Desde 33 pesetas — lámina 64 — LOTE COMPLETO 125 pesetas. A los pedidos de DOBLE LOTE — 250 pesetas — se les regala una participación de 25 pesetas de Lotería de Navidad, de doña Manolita, de Madrid.

D. .... que habita en el pueblo de ..... provincia ..... calle ..... n.º ..... piso ..... solicita billetes de la Rifa de Santurce, por valor de ..... pesetas, a pagar contra reembolso, es decir, al recibir los billetes.

Sr. Secretario de Santurce (Vizcaya).

## D. Francisco Izquierdo Rodriguez

(INDUSTRIAL)  
FALLECIO EN PRADEJON EN EL DIA DE AYER, A LOS 56 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Dolores Hierro Oreas; hijos, Gonzalo, Jesús, José y Félix; hermanos, Antonio, Teresa y Pilar; hermanos políticos, Gerardo, Alejandro, Rufino, Juan (ausente), Faustino y Miguel, Felisa, Luisa y Lucía; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Pradejón, 6 de noviembre de 1947.

CONDUCCION Y MISA DE FUNERAL.—HOY, a las NUEVE Y MEDIA, en la Parroquia de Santa María de Pradejón.

Elogio a Franco de una periodista húngara

Se propone un homenaje de España a la memoria del periodista cubano don José Ignacio Rivero

BARCELONA, 5.— La señorita Pegg Hughes, periodista húngara nacionalizada italiana, llegada ayer a Barcelona, ha manifestado lo siguiente a los periodistas: «He escrito varios artículos sobre Franco. En mayo presencié su visita a Barcelona y la apoteósica acogida que le dispensó el pueblo. Por eso, en el «Ora d'Italia» dije en varias crónicas que son tendenciosas y apócrifas todas las informaciones que tachan al Caudillo de dictador. Un hombre que, como él, se deja rodear de toros durante tres horas y a veces en sus visitas le abraza la multitud entusiasmada, no puede ser considerado como antipolítico».

Preguntada su impresión sobre España, respondió: «La considero como el país en el que mejor se vive en Europa, sobre todo en mayor abundancia. No olviden ustedes que sin en las naciones que no sufrieron los rigores de la guerra, como Suiza, por ejemplo, ni en los restaurantes es preciso presentar el cupón correspondiente. España es feliz al tener a un jefe como Franco».

La señorita Hughes piensa visitar, entre otras poblaciones, Sevilla, San Sebastián y Mallorca, donde se detendrá para escribir un libro sobre la situación actual de España.

MANIFESTACIONES DE LA PRINCESA DE RATIBORN

BARCELONA, 5.—La princesa de Ratiborn y de Carve, que ha llegado esta mañana de Madrid en el expreso, ha concedido este mediodía una breve entrevista a los periodistas, a quienes ha dicho que se dirige a Suiza para descansar una temporada, país del que ha hecho grandes elogios, destacando la hidalgía y cordialidad de los españoles. Dijo que su padre era irlandés y su madre peruana y de ambos aprendió a amar España. En sus constantes visitas a nuestro país, ha podido apreciar su extraordinaria hidalgía que tanto prestigio da a los españoles. Estuvo últimamente en Andalucía, donde fué huésped del tífate don Carlos, cuyo hijo político, el príncipe Zamoyiski, que se encuentra en Barcelona, ha saludado a la princesa este mediodía en el hotel donde se hospeda. La estancia de la ilustre dama en Barcelona será breve.

ESPAÑA EN PUERTO RICO

VIGO, 5.— Se encuentra en esta ciudad el director de la revista de Puerto Rico «Los Quijotes», don Francisco Cerdeira, que trae también la representación de los importantes diarios portorriqueños «El Universal» y «El Imperial». Manifestó a los periodistas que estas tres publicaciones defienden en aquellas islas la causa de España con gran valentía y entusiasmo, y su revista ha realizado diversas campañas en favor del régimen español y en contra de los enemigos de España.

El señor Cerdeira realizó el viaje en el trasatlántico «Habana». Desembarcó en Bilbao y desde dicho buque envió al jefe del Estado el siguiente saludo: «Después de prolongada ausencia de mi patria y próximo a arribar a sus evocadas playas envío cordial y efusivo saludo al jefe del Estado, a la Prensa y al bravo pueblo español que, por defender su independencia, supo lanzar al espacio todas las notas trágicas del pentagrama heroico. Francisco Cerdeira».

Se muestra muy satisfecho de las atenciones que recibió de los periodistas madrileños durante su reciente estancia en la capital de España.

EN MEMORIA DE RIVERO

MADRID, 5.—Un homenaje a la memoria del que fué ilustre periodista cubano D. José Ignacio Rivero, director del «Diario de la Marina», propugna hoy en un magnífico artículo que publica en primera plana el periódico «Informaciones», su director, don Víctor de la Serna, quien para este fin dirige un llamamiento a todos los periodistas, a los centros de cultura, a los españoles que hallaron en Cuba fortuna y hogar y a quienes corresponden. El señor de la Serna dice que «España, buena pagadora, ha traspapelado una deuda de honor». Hace un cábalico elogio de la profunda y caudalosa humanidad de José Ignacio Rivero, detrás de la que dice se ocultaba una torrencial pasión por su patria, joven y hermosa, a la que idolatraba y a la que contemplaba

Ofensiva total de los nacionalistas contra los comunistas en Manchuria

Ratificación oficial de la negativa a conceder a Rusia la concesión petrolífera del Azerbaiján

CHANGCHUNG, 5.— El general Pan-Yu-Kung, jefe del primer ejército nacionalista, ha declarado que todas las fuerzas gubernamentales de Manchuria han iniciado la ofensiva para derrotar a los comunistas de una manera total y definitiva.

En unas declaraciones a los periodistas, dijo que atacará a los comunistas en todos los lugares donde se encuentran. Esto significará que los nacionalistas abandonarán su táctica de mantenerse cerca de las líneas ferroviarias y carreteras y van a presentar batalla a los comunistas en campo abierto. Explicó el general que la actual táctica de los gubernamentales será no ocupar las ciudades,

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números: Premiado con 600.000 pesetas 21.670.—Huesca, Madrid. Premiado con 300.000 pesetas 39.504.—Málaga. Premiado con 100.000 pesetas 47.208.—Las Palmas. Premios con 7.500 pesetas 555, 14.503, 19.493, 29.219, 38.156, 43.491, 43.786, 47.590, 49.483 y 49.942.

La primera Exposición Nacional de Sanidad fué ayer inaugurada por el ministro de la Gobernación

MADRID, 5.— El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha inaugurado esta tarde la I Exposición Nacional de Sanidad, enclavada en la calle de Maudes número 32, en el edificio de un Dispensario Antituberculoso recientemente construido y que está a punto de ser abierto al público. El ministro llegó acompañado por el subsecretario del Departamento, general Fernández Valladares, y del director general de Sanidad, doctor Palanca. Fué recibido por el secretario general del Patronato, doctor Benítez Franco, y el doctor Bravo (D. Braulio), que organizaron y prepararon la realización de este certamen. Hallábase también presentes los directores generales de Administración, señor Hernando; de Correos y Telecomunicaciones, Sr. Rodríguez de Miguel; de Seguridad, don Francisco Rodríguez; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; los doctores González Bueno, Crespo, Alvarez, Cortezo, Horcada, Aznar, Bosch Marin, Vallejo Nájera, Blanco Rodríguez y el portugués Santos Bessa, y otras personalidades sanitarias. El ministro con sus acompañantes realizó una visita detenidísima a la Exposición, que constituye un interesante conjunto del incremento de los servicios sanitarios en el período de 1939 al 47, y en la que figuran los mapas gráficos y plásticos con el aumento de la población de España, que ha pasado de los 24 millones a 27.385.489. Igualmente, figuran las curvas de mortalidad general y comparada, en las que se aprecia el descenso de la primera y el aumento de nacimientos. El índice de la mortalidad general alcanzado en 1946 se acerca extraordinariamente al de las naciones más avanzadas desde el punto de vista sanitario, como Estados Unidos, Inglaterra y países escandinavos. También figura un cuadro en el que se detallan los productos fabricados por este Centro, y en un mapa general, los centros y servicios sanitarios, destacándose los de nueva creación. También figuran en este certamen, que mereció calurosos elogios por parte de los concurrentes, el exponente de lo realizado en puericultura y fisiología; curvas epidemiológicas de las enfermedades infecciosas más importantes; las maquetas de los centros sanitarios de nueva creación: Escuela Nacional de Sanidad, Instituto de Hematología, Escuela Nacional de Instructores Sanitarios, Escuelas de Puericultura. Hay otras secciones dedicadas a Farmacia, higiene dental, lucha antivenérea, lepra, paludismo, anticancerígenos; toda la labor realizada con respecto a la sanidad interior, higiene maternal e infantil, sanidad veterinaria, estadística de los enfermos asistidos en el Ins-

El IV Congreso Nacional de Sanidad Municipal

Notable conferencia del Dr. Maraño sobre "Estado actual de la patología del crecimiento"

MADRID, 5.— El doctor don Gregorio Maraño ha pronunciado esta mañana en el Círculo Capitol su anunciada conferencia sobre «Estado actual de la patología del crecimiento», ante los médicos que asisten al IV Congreso Nacional de Sanidad Municipal. El doctor Maraño desarrolló su tema señalando la influencia que la alimentación tiene en el crecimiento. Los trastornos por falta de alimentos adecuados y los que en esta época se necesitan, tales como proteína y albúmina animal. Señaló también como uno de los principales factores, además de la alimentación, para contribuir al crecimiento, el sol y el ejercicio, y sobre todo que los niños duerman en una atmósfera totalmente pura. Dijo que los médicos deben ser, sobre todo, médicos de su raza y cuidar a las madres sanas para que los hijos nazcan fuertes. El doctor Maraño fué muy aplaudido por el auditorio que le daba por completo el espacio local.

CONFERENCIA DE LAIN ENTRALGO

Tras un breve descenso, el profesor Lain Entralgo pronunció una conferencia sobre el tema «La lectura del médico rural». Analizó las

Pro turismo español

MADRID, 5.— Cinco millones de pesetas se consignarán en el próximo presupuesto, y otros tantos cada año hasta 1957, para construcciones y adquisición extraordinaria de la Dirección General del Turismo destinada a atender a los gastos de construcción de 12 paradores, para realizar las ampliaciones de hospedajes de la misma clase actualmente abiertos al público, cuyas obras en conjunto se calculan en la cantidad de treinta millones. El proyecto de ley ha sido remitido a estudio y aprobación de las Cortes

CONCESION RECHAZADA

TEHERAN, 5.— El Shab ha ratificado oficialmente la decisión del Parlamento de rechazar la concesión petrolífera a Rusia en la provincia de Azerbaiján; el embajador soviético también ha sido notificado oficialmente de la decisión del Parlamento.—(Efe.)

LA PAZ EN PALESTINA

JERUSALEN, 5.— Sir Alan Cunningham, alto comisario británico en Palestina, ha manifestado que la tarea de establecer la paz en Palestina «se halla en manos de las Naciones Unidas, pero los medios resididos en todos los corazones del pueblo». A continuación añadió: «Gran Bretaña desea abandonar el país, y cuando lo haga, le agradecería que existiese ya una paz y seguridad verdaderas». Por último manifestó que el pueblo de Palestina es quien ha de decidir la forma en que Gran Bretaña debe llevar a cabo la evacuación. «Yo seré el último alto comisario aquí», dijo.—(Efe.)

DISMINUYE EL COLERA

EL CAIRO, 5.— La epidemia sigue descendiendo y el número de muertos durante las últimas veinticuatro horas pasadas fué de 247, y el de nuevos casos de 499, según anuncia el Ministerio de Sanidad.—(Efe.)

NO HAY COLERA EN CASABLANCA

RABAT, 5.— Ha sido desmentido oficialmente que exista caso alguno de colera en Casablanca. La Conferencia Sanitaria que se ha celebrado en Rabat adoptó rigurosas medidas en el aeródromo de Casablanca y el control sanitario de las fronteras. También en los puertos norteafricanos se han adoptado toda clase de precauciones para los navios que proceden del Oriente Medio, así como para los pasajeros, que serán sometidos a una severa inspección, y al menor síntoma serán puestos en cuarentena. Las precauciones particulares para los peregrinos musulmanes que marcharon a la Meca, cuando regresen a Marruecos, disponiendo que ningún peregrino desembarque en Casablanca sin sufrir un riguroso examen médico. El lazareto de El Hank, en las cercanías de Casablanca, se ha preparado convenientemente. Los equipajes, mercancías, sacos de correo y paquetes postales son sometidos al control sanitario. Es obligatoria la vacunación preventiva de todos los usuarios de los puertos aéreos y marítimos de Casablanca.—(Efe.)

DEPORTES

FUTBOL Tolosa F. C. a Las Gaunas

EL PARTIDO DEL DOMINGO Una vez más y a visitarnos el equipo urdiña. Y una vez más, justicia obliga a repetir, hemos de decir que su visita daría motivo a un partido interesante, entretenido y no privado de emociones. Tolosa F. C. lleva consigo características. Da interés a sus actuaciones, niveles en muchos momentos las contiendas y las impresiones inesperadas resultados, pudiendo, por su frecuencia, decirse que es el equipo de los tanteos sorpresa. Están, por ello, equivocados quienes crean que los urdiñas son enemigo de poco cuidado. No pensarán así, de seguro, los acompañantes de Osasuna en su encuentro con los tolosarras, al ver cuán difícil era lograr la victoria, ni los componentes del Guecho que se las vieron y dios searon para conseguir un empate, y aún mucho menos los culturales duranguenses, cuya única derrota a domicilio en la actual temporada se la infligió el Tolosa F. C. Hay, pues, enemigo en los visitantes del domingo a Las Gaunas. El conjunto urdiña cuenta con una eficaz defensa y un ataque peligroso al menor descuido. A vencer aquella y anular éste ha de encaminar el D. I. gofró sus esfuerzos. Su pasada victoria ha aclarado un tanto las nebulosas perspectivas que ofrecía su clasificación, y las esperanzas han vuelto a robustecerse confiando en una creciente recuperación blanquiroya. Los dos puntos del domingo próximo le son necesarios. Le serán también los demás, pero ahora hay que alejarse del futuro para fijar la

atención en el presente. Y el presente es este partido con el Tolosa que no por aparecer fácil sobre el papel se halla exento de cuidados y vigilancias. La confianza es siempre peligrosa.

M. AEREA A BILBAO

Papeleta difícil la del próximo domingo para los maestrantes. Han de ir ese día a la capital vizcaína y han de tener por rival al temido Indauchu, al que en la temporada que transcurre no ha habido todavía equipo alguno que haya salido victorioso de su visita. Difícil es, repetimos, la jornada de Maestranza Aérea. La reconocida potencialidad de sus contrarios no quiere decir sin embargo, que haga imposible la victoria de los aviadores. Se hallan éstos en manifiesta superación de clase y pueden muy bien repetir ante el Indauchu su magnífica actuación victoriosa sobre el Zaragoza considerado muy justanete por cierto, como el «caso» del grupo. Maestranza Aérea rebosante de entusiasmos y codicias y dueño de una moral elevadísima, ha de ser para su rival un enemigo digno, y peligroso. Que juegue en su próximo partido como lo hizo en el pasado. Si así lo hace, y puede confiarse en que lo hará, podemos esperar que salve airosoamente el difícil escollo que constituye el Indauchu. El partido será matutino y se jugará en San Mamés. OTROS PARTIDOS DEL GRUPO Jornada fácil es la domingera para los «gallitos». Los tres han de jugar en sus campos y con enemigos que no pueden mayormente considerarse como tales. Más interesantes se presentan los otros dos encuentros que a la vez tienen también su importancia. El calendario del grupo en conjunto es: D. Logroñés-Tolosa F. C. Indauchu-M. Aérea. Osasuna-D. Alavés. Zaragoza-Guecho. Arenas-Brandito. Sestao-R. Unión. Izarra-Durango. Presentamos grandes roledadas

Sancciones

El Comité de Competición que, en el día 1.º del corriente, ha acordado lo siguiente: Partido A. Riojano Jalisco-Loreto. Al jugador del Loreto, Juan Antonio Hueso Lancelo, por agresión a un jugador contrario, se le castiga con suspensión de cuatro partidos oficiales, según el artículo 10, apartado (g). Al jugador del A. Riojano Jalisco, Luis Menjíbar Sierra, por repeler la agresión anterior, a dos partidos oficiales según el artículo 10 apartado (f). Al jugador del Loreto, Donato Revuelta Echarri, por protestar decisiones arbitrales, siendo expulsado del campo se le amonesta según el artículo 10 apartado (e), y en caso de reincidencia se le aplicará el mismo artículo apartado (b).

La jornada de liga

I DIVISION Valencia-At. Bilbao. Español-Oviedo.

Audiencia

JUICIO ORAL En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Hermindo Pérez Zanón de que, ejerciendo el cargo de representante de la Casa Price, Laboratorio Industrial, procedió en distintas fechas y con unidad de propósito a la apropiación, con ánimo de lucro, de las mercancías que la citada Casa enviaba a destinatarios imaginarios, que recogía el procesado, no habiéndose recuperado ninguno de los objetos apropiados, valorados en 3.000 pesetas. Por el mismo procedimiento se apropió de mercancías enviadas por Productos A. L. P., valorados en 2.350'30 pesetas, habiéndose recuperado 6 latas de diez kilos y otra de 20 de barniz, por un valor de 180 pesetas. También el Pérez Zanón dejó de pagar en la pensión de «La Numantina» 448'80 pesetas.

Ante la Asamblea

Se inicia ya la Asamblea de Acción Católica que, repetidas veces, hemos venido anunciando. Dará comienzo hoy, jueves, con la Hora Santa, a las 7 de la tarde, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda. Jóvenes de A. C. J. No dejéis de acudir a esta Asamblea General dentro de la cual celebraremos la de nuestra rama.

At. Madrid-Alcoveno

Sevilla-Tarragona. Gijón-R. Madrid. R. Sociedad-Barcelona. Sabadell-Celta. II DIVISION Mestalla-Murcia. Badalona-Castellón. Málaga-Coruña. Hércules-Valladolid. Córdoba-Melilla. Baracaldo-Granada. Ferrol-Levante. RETOS Y PARTIDOS El O. D. Comercio (segundo), re- ta para el domingo a las once, al Júpiter de (cuarto curso) de San José, Aljineará a Jenaro; Víctor, Gar, clá; Pascual II Peña, Diego; Pascual, Solanas, Valdemoros, Peguera, Gil. —La Real F. C. reta a la Beneficencia B para el domingo en el campo de éste a las once y cuarto. —El Tardío F. C. reta para el domingo al Gaba, y cita para hoy a las ocho, en su domicilio, «Bar la Esquina», a sus jugadores Pedro, Carifoso, Navarro, Lagala I, Lagala II, Lacio Antonio, Julián, José Miguel Rodolfo, Teodoro, Pimilos, Juanjo y Calahorra.

Tómbola Deportiva

LOS NUMEROS PREMIADOS En el sorteo efectuado el pasado domingo en la Tómbola del Club Deportivo Logroñés resultaron favorecidos los números 1.002, 5.434, 961, 254, 1.633, 3.620, 4.622, 4.058, 3.120 y 6.902. Como a pesar de los días transcurridos son muchos los premios que quedan por retirar, se advierte a los poseedores de los boletos premiados se apresuren a retirar los objetos correspondientes, ya que de no hacerlo antes del lunes próximo se procederá en ese día a sortear nuevamente los premios que no hayan sido retirados. El próximo sorteo será el de Navidad con las consabidas cosas que este año van a batir el record por su contenido. El coste de éste, se acercará, y es posible que rebase, a las diez mil pesetas. Los premios serán 30 todos ellos sabrosos y sustanciosos y apropiados para pasar unas felices Navidades. Así que a agenciarse pronto unos cuantos boletos. X. X.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Quintanar de Rioja SUBASTA El próximo día 16 de noviembre, a las DIEZ horas de su mañana, se celebrará en este Ayuntamiento la venta en pública subasta de 322 árboles de haya, que cubican 151.857 metros cúbicos y 150 de leña de los mismos, cuya tasación es de 29.574'95 pesetas (veintinueve mil quinientas setenta y cuatro pesetas con noventa y cinco céntimos) y con arreglo al pliego de condiciones obrante en la Secretaría. El Alcalde, Máximo Bustillo.

Ayuntamiento de Canales de la Sierra El día 7 del corriente mes, a las once horas, tendrán lugar en esta Casa Consistorial las subastas de productos forestales de arbolado (pino y haya), bajo las condiciones y tasaciones que se darán a conocer en el acto. Canales de la Sierra, 3 de noviembre de 1947. P. O. del Alcalde: El Secretario, Julio Calvo.

Diputación Provincial En el «Boletín Oficial del Estado» de 23 de octubre último, aparece el anuncio de segunda subasta para la enajenación de la finca propiedad de esta Diputación Provincial denominada «Viveros», correspondiente a la parcela C del plano de la finca, lindante con la calle del Este de esta capital, de una superficie de 11.765'17 metros cuadrados. La subasta tendrá lugar a las doce horas del día 22 de noviembre, en el Palacio Provincial, siendo el tipo de tasación de 568.258'50 pesetas, pudiendo presentarse los pliegos en la Secretaría de la Corporación Provincial hasta las doce horas del día anterior al de la subasta.

Ayuntamiento de Bobadilla Subasta de chopos El domingo día 9, a las once de la mañana, se subastarán DOSCIENTOS CHOPOS maderables. El pliego de condiciones estará expuesto en el Ayuntamiento. Bobadilla, 4 de noviembre de 1947. El Alcalde, Vicente Azofra.

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE NAJERA Habiendo sufrido extravío la libreta de Caja de Ahorros núm. 1.942 de esta Sucursal, a nombre de Nicolás Irribiañeta González y María C. Sáez Villalba, se advierte a las personas que se crean con derecho a reclamación, que deben verificarla dentro del plazo de treinta días a contar de la fecha de publicación de este anuncio, ya que transcurrido el mismo sin haber recibido reclamación alguna, se procederá a expedir un duplicado de la mencionada libreta, anulando la primitiva y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Vitoria, 3 de noviembre de 1947.

El terremoto ha causado 77 muertos en Perú

Campaña electoral del comunista Prestes en el Brasil LIMA, 5.—Hasta el mediodía de hoy, los muertos en el terremoto del sábado ascienden a 77. En Santiago hubo 60 en vez de 20, y en San Jerónimo resultaron muertas otras dos personas a causa de derrumbamientos.—(Efe.)

NO LES PERMITEN DES-EMBARCAR

DALLAO (Perú), 5.—Las autoridades portuarias no han permitido desembarcar a tres diplomáticos soviéticos, pertenecientes a la Embajada rusa de Santiago de Chile, que viajan a bordo del vapor «Sancta Margarita», rumbo a Nueva York,

# S. S. el Papa asiste a los funerales por los cardenales fallecidos

## Pese a las persecuciones, la religión católica es fuertemente apoyada en Polonia

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—El Santo Padre ha asistido en la basílica de San Pedro a los solemnes funerales por los cardenales que han fallecido en este año. Terminada la ceremonia, Su Santidad regresó a Castelgandolfo.—(Efe.)

UN CATOLICO, SECRETARIO DEL PANDIT NEHRU

NUEVA DELHI, 5.—Vicente Kotel, de religión católica, ha sido nombrado secretario particular del jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru.—(Efe.)

EL CATOLICISMO EN POLONIA

LONDRES, 5.—En sus declaraciones a los periodistas poco después de llegar de la zona de ocupación inglesa en Alemania, el dirigente izquierdista polaco Mikolajczyk ha manifestado que nunca como ahora los polacos apoyan a la religión católica, a pesar de las persecuciones de que es objeto.—(Efe.)

### EL HOY, HIJO DEL AYER

## Arqueología y etnografía: la realidad del pasado y su comparación con el presente

Por Angel Dotor

(De la Real Academia Hispano-Americana).

En estos días acaba de ofrecerse un nuevo y brillante testimonio que pone de manifiesto, conjuntamente, la importancia alcanzada por los modernos estudios arqueológicos y etnológicos y el interés que éstos despertaron en el gran público. Nos referimos a la publicación de «Los Pueblos de España», obra de original contenido, con la que su autor, el joven y ya ilustre investigador y publicista, don Julio Caro Baroja, director del Museo del Pueblo Español, que en pocos años ha destacado como gran especialista en tales cuestiones, ofrece una acabada y espléndida exposición del estado de la misma en lo que a nuestro país respecta.

Por ello, supone algo sumamente valioso para la explicación del «folklore», o conjunto serio y racional de conocimientos acerca de las costumbres, creencias, ritos, etc., que, cual saber ingenio y espontáneo, conserva el pueblo, cuyo nombre empleó por primera vez el inglés W. J. Thoms, hace ahora casi un siglo, y que tan gran importancia habría de adquirir, según es notorio, en estos últimos tiempos, como valioso auxiliar de las ciencias y la literatura, principalmente para explicar las llamadas constantes históricas y los estilos permanentes del vivir en el decoro secular.

Incluido como volumen quinto de la magnífica «Colección Histórica Layet», que bajo la dirección del sabio catedrático doctor Pericot García viene publicando la Editorial Bata, «Los pueblos de España» representa un tributo verdaderamente impar en orden a la penitencia orientada del lector acerca de estratos del saber, en cuyo cultivo tan gran avance se consiguió durante los últimos años, si bien esto no quiere decir que se conjuga tal tarea coherentemente en el exágesis esclarecedora de útil didáctica. Acaso haya sido en cierta manera contraproducente que, determinados tratadistas, llegaran a sus hipótesis e tan avanzados límites, no siempre siguiendo el mismo plano e idéntico rumbo, sin contar la necesaria coyuntura del testimonio objetivo o la comprobación experimental, pues ello ha originado un tanto el desconcierto, y que al presente se invalidan teorías y conjeturas y se abandonan hipótesis y principios con los que pretendieron explicar el proceso evolutivo de la civilización.

El lineamiento expositivo y crítico trazado por Caro Baroja puede decirse que aparece dividido en tres grandes épocas: prehistórica, antigua y actual, ofreciéndose el texto subordinado a tal articulación en sendas partes.

La primera, que se rotula «Los pueblos prehistóricos de la Península Ibérica», comprende siete capítulos, que tratan de lo siguiente: La vida de los cazadores y recolectores de los períodos paleolítico y mesolítico; La vida de los agricultores y pastores de los períodos neolítico y del bronce; Problemas historicoculturales y lingüísticos relativos a los períodos neolítico y del bronce; y Los pueblos de habla indoeuropea en la Península. La segunda, denominada «Los pueblos antiguos de la Península Ibérica», tiene seis capítulos, que son: Los pueblos del Sur de la Península; Los pueblos del Centro de la Península; Los pueblos del Oeste de la Península; Los pueblos del Norte de la Península; y Algunos aspectos de la romanización. Y la tercera, con el nombre de «Las regiones actuales de la Península desde el punto de vista etnológico», que cuenta nueve capítulos: Principios generales para el estudio de las regionalidades; Las provincias Vascongadas y Navarra; Santander, Asturias y León; Galicia; La meseta central; Castilla la Vieja y las antiguas provincias castellanizadas del Reino de León; La meseta central; Castilla la Nueva y Extremadura, Andalucía; Reino de Valencia y Murcia, Baleares y Aragón, y Cataluña.

Consciente de la importancia del tema, con el que denota hallarse en todo identificado y alentado, según propia e inicial confesión, fines eminentemente vulgarizadores, el Dr. Caro Baroja acomete esa intrapreciosa y ponderada y armónica en lo que constituye la relación de un pasado remoto con lo actual, como fundamento básico para explicar múltiples determinantes psicológicos y costumbristas y otras manifestaciones de vida y cultura autóctona en los habitantes peninsulares. El hecho de que, por lo general, se carezca de creaciones ajenas a la zona occidental europea en los que afrontan sus autores el estudio de la materia de referencia con plenos objetivos y probidad, o sea sin desvirtuación de los hechos por preconcebido afán—ora exaltador, ora detractor—confiere patente realce a obra como la que comentamos, que bien puede aseverarse constituye el primer intento serio de interpretación integral de la génesis y manifestaciones, tanto presentes como actuales, de la cultura de los pueblos hispanos, hecha a la luz de un criterio personalísimo, de notador de singular competencia, en el que más que intención anuladora de aquellas aportaciones precedentes dignas de ser tenidas en cuenta, campea la desinteresada y austera especulación personal, libre de todo prejuicio.

La lectura de «Los pueblos de España» es sobremedida atrayente, pese a ese su gran aparato erudito, en el que resaltan las abundantes notas puestas al final de cada capítulo, calidad denotadora de la maestría lograda por el autor en su especialización en el vasto tema. Casi un centenar de ilustraciones, entre bellas láminas e interesantes figuras, algunas de ellas debidas a quien ha escrito la obra, contribuyen a facilitar la comprensión del texto, completando, a la vez, los detalles de la pulcra y artística factura que ofrece el volumen.

### Otro quintuple parto

SHANGHAI, 5.—La esposa de un agricultor de Wangsong, al Este de Chungking, ha tenido un quintuple alumbramiento de tres niños y dos niñas. Madre e hijos se encuentran en estado satisfactorio. Las autoridades del distrito se interesan por la situación económica de aquella familia.—(Efe.)

### Traslado de fiscales provinciales de Tasas

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.—Cesan en el cargo de fiscal provincial de Tasas de Tarragona, don Mateo Palmer Cla, teniente coronel del Arma de Infantería, y se le nombra para desempeñar igual cargo en el de Alicante, don José Beltrán Talens, teniente coronel del Arma de Infantería, y se le nombra para desempeñar igual cargo en la provincia de Castellón de la Plana, y el de Castellón de la Plana, don Antonio Jiménez Mora, coronel del Arma de Infantería, se le nombra para desempeñar igual cargo en la provincia de Tarragona.

### Los duques de Windsor embarcan para Estados Unidos

SOUTHAMPTON, 5.—Han embarcado en el trasatlántico «Queen Mary» los duques de Windsor. Se dirigen a Estados Unidos, donde pasarán el invierno.—(Efe.)

# Nombramiento de otro Subcomité para Palestina

## Se rechaza la propuesta soviética sobre Corea y se nombra una Comisión para vigilar las elecciones

### Nuevo y apasionado debate sobre la «Pequeña Asamblea» y el derecho de veto

LAKE SUCCESS, 5.—El Subcomité de Palestina acordó nombrar otro Subcomité compuesto por los delegados de los Estados Unidos, Rusia, Canadá y Guatemala, para hallar una fórmula de transacción entre el plan norteamericano y el ruso sobre la división de Tierra Santa.—(Efe.)

### PROPOSICION SOVIETICA RECHAZADA

LAKE SUCCESS, 5.—El Comité de Política y Seguridad ha rechazado por veinte votos contra seis y 7 abstenciones, la proposición soviética por la cual las Naciones Unidas pedirían la retirada de las tropas norteamericanas y rusas de Corea para fin de año, y se dejaría a los coreanos que establecieran su propio Gobierno sin la ayuda de los aliados.

Inmediatamente después el bloque soviético anunció el boicot a la proposición norteamericana sobre Corea.—(Efe.)

### COMISION DE VIGILANCIA

LAKE SUCCESS, 5.—La Comisión de Seguridad Política ha decidido enviar una Comisión a Corea para que vigile las elecciones que se celebrarán allí el próximo 31 de marzo, así como crear un Gobierno coreano independiente y que se realicen todos los soldados norteamericanos y soviéticos dentro de los 90 días de la declaración de independencia del país.

La Comisión tomó esta decisión por 32 votos contra cero y siete abstenciones. También se decidió por 34 votos contra cero y tres abstenciones, que las Naciones Unidas se abstengan de entrometarse en los asuntos de Corea durante el período de transición, mientras se prepara la independencia del país.—(Efe.)

### VICHINSKY VUELVE A LA CARGA

LAKE SUCCESS, 5.—En el debate del Comité Político, el viceministro soviético, Vichinsky, después de decir que se deben dejar a un lado pasiones y odios políticos y reforzar a las Naciones Unidas, calificó de «miserable» la propuesta norteamericana para la creación del Comité Permanente de Paz y Seguridad de la Asamblea («Pequeña Asamblea»). Atacó duramente la política exterior norteamericana, señalando que el Gobierno de Estados Unidos prefiere actuar sin la ONU. «Si esto continúa—agregó—no puede haber esperanzas de robustecer la base de las Naciones Unidas. Esto significa una repetición de los antiguos días de la Liga de Naciones». Dijo que ninguna cuestión política de importancia puede ser resuelta por simple mayoría. Insistió una vez más en la regla de la unanimidad, es decir, del veto de las grandes potencias.—(Efe.)

### POSIBLE APLAZAMIENTO

LAKE SUCCESS, 5.—La falta de absoluta favorable para la abolición absoluta del veto—dice la Agencia United Press—tal como pidió la Argentina en una moción presentada al Comité Político de la Asamblea, dará lugar probablemente al aplazamiento del correspondiente debate, según la impresión reinante entre las delegaciones americanas.

El portavoz argentino dijo que su delegación estará de acuerdo en aplazar el debate en el caso de que la proyectada Pequeña Asamblea reciba poderes suficientemente amplios para estudiar la cuestión.

Muchos delegados creen que la sesión de este año de la Asamblea es menos propicia que la del año pasado para discutir la anulación del veto, ya que podría sobrevenir una mayor separación entre Oriente y Occidente.—(Efe.)

### OPINION PANAMEÑA

LAKE SUCCESS, 5.—En el Comité Político de la Asamblea, el delegado panameño, Juan Rivera Eyles, declaró que el poder del veto es un arma mortífera absurda y negativa, que hace degenerar el principio de igualdad jurídica en totalitarismo e imperialismo. Rivera hizo uso de la palabra al comentar a discutir el proyecto de creación de la «Pequeña Asamblea», y afirmó que este posible organismo podría servir para mitigar la decepción mundial originada por la ineffectividad del Consejo de Seguridad.—(Efe.)

### ASISTEN LOS NORTEAMERICANOS

NUEVA YORK, 5.—Dos representantes norteamericanos, Warren y Frank Corrigan, han asistido por primera vez, en el actual período de sesiones de la Asamblea General, a unas reuniones privadas que han venido celebrando los delegados hispanoamericanos, en las que se trata de un mayor acercamiento entre las naciones frente al comunismo.

El presidente de la Asamblea, Oswaldo Aranha, ha manifestado que el único significado de la asistencia de los dos delegados norteamericanos es que los delegados hispanoamericanos deseaban consultarlos sobre posibles medidas para acelerar la terminación de los trabajos de la Asamblea.—(Efe.)

### QUIEREN QUE SEA EN NUEVA YORK

LAKE SUCCESS, 5.—La mayor parte de las naciones hispanoamericanas han acordado apoyar la proposición de que sea Nueva York el lugar de reunión para la próxima sesión de la Asamblea General, oponiéndose a la propuesta de varias naciones en la que se pedía que dichas reuniones se celebrasen en Europa.—(Efe.)

OTRA ACUSACION SOVIETICA

LAKE SUCCESS, 5.—Rusia ha acusado a los Estados Unidos, a Gran Bretaña y a Francia ante la Comisión Social de la Asamblea General, de permitir que se siembre el terror entre las personas desplazadas a fin de impedir el regreso a sus patrias respectivas y de alentar su reclutamiento para trabajar en zonas de ultramar.

El delegado ruso, Zori, presentó una moción análoga a una ya rechazada por el Comité legal, para que la Asamblea General censure a las tres naciones, y dijo que éstas son muchos casos impiden regresar a sus países a las personas desplazadas. Manifestó que a 4.000 ciudadanos rusos se les ha impedido regresar a la Unión Soviética a causa de los obstáculos puestos y al apoyo que brindan las autoridades de ocupación en Alemania a los comités de ferroviarios que realizan campañas contra Rusia.

La delegada norteamericana, señora Roosevelt, rechazó las acusaciones.

### COMO ES EL LIBRO DE LOS EJERCICIOS

Textos y comentarios por Luis M. Jiménez Font, S. I.—Ediciones «Fax», calle de Zurbano, 80. Apartado 8001.—Madrid.—16x11 cms., 264 páginas. Pesetas 12; en tela, 17.

Tras unas advertencias históricas y de otros órdenes, y del índice sistemático, comienza lo sustantivo. Las páginas van dispuestas en dos partes: la inferior y la superior. En la inferior va el texto riguroso del Libro de los Ejercicios, todo él y por su orden. Y en la parte superior de la página va el comentario correspondiente: comentario claro y sencillo, explicación simple, flexible y luminosa de texto, al cual se pliega con reverencia y docilidad. Disculpa el autor, en una nota que lleva el texto de San Ignacio en la parte inferior de la página: «pero aquí tiene particular aplicación—dice—aquello de Cervantes: adonde quiera que yo me siente será vuestro cabeceras».

### VIDA DEL P. JESUS BALLESTA

S. I., mártir de Cristo por la causa obrera, por Joaquín Apizaco, S. I. (Biblioteca Fomento Social). Ediciones «Fax».—14x10 cms., 248 páginas, con láminas. Pesetas 10.

Con toda verdad hay que decir de lo escrito en estas páginas, que ha salido del corazón: está todo ello empapado de cierta candida grandeza muy varonil, que admira y conmueve. Se pasa uno de que ha ya en el mundo almas tan puras como la del P. Ballesta. Tan puras y tan simpáticas, porque el P. Ballesta fue según se ve por este libro, la misma simpatía.

El P. Apizaco cuenta con gracia las estrepitosas ocurrencias del niño Jesús Ballesta; con amabilidad, las incidencias de su vida religiosa, y con sencillo dramatismo, las aventuras de la revolución, que culminaron en la detención del Padre el día 8 de agosto de 1936. Aquella misma noche fue muerto a tiros, según se ve por la fotografía del cadáver hecha por la Policía, y que es una de las que ilustran el libro.

Los dos capítulos finales son la semblanza del P. Ballesta y la explicación de su apostolado. Insistió en que se produce el relato, cualidad que suele faltar en los de esta índole, y en los que, por el contrario, tanto suele abundar lo ponderativo y milagrero. Precisamente por eso es muy grande el aliciente de la obra.

### EL MISTERIO DE CRISTO EN EL SACRIFICIO DE LA MISA

por José A. Menchaca, S. I. (Biblioteca de Filosofía y Pedagogía). Ediciones FAX. 20x14 cms., X-270 páginas. Encuadernado, 23 pesetas.

Este libro está destinado a dar a conocer un poco de la riqueza natural del alma humana. Habla de la subsistencia e independencia del espíritu, que no desaparece en la corriente del devenir y del pasar. Habla de la unidad de la vida psíquica que se desenvuelve rodeada de llamativas oposiciones propias, pero sin desmenuzarse nunca en una multitud de seres.

Desentraña Willwoll filosóficamente los problemas del alma, pero ungue sus consideraciones con la emoción palpitante que pide ese tema tan noble y tan humano. Al estudiar estas páginas, gozase el lector en la contemplación maravillosa de la riqueza de su propio ser, y penetra más y más en el augusto misterio de su alma nunca revelado del todo y atractivo siempre.

### LA FILOSOFIA DEL DEBER

por José P. Bulnes, S. I., ex-profesor de Filosofía Moral en la Universidad de Comillas. (Biblioteca de Filosofía y Pedagogía).—Ediciones FAX. 20x14 cms., 292 páginas. Encuadernado, 23 pesetas.

Viene a ser este libro, en el que llama la atención desde luego una concepción muy personal, como un examen de las soluciones diversas que a las cuestiones fundamentales del orden moral dan las diversas tendencias filosóficas que más han bullido en el problema (kantianos y neokantianos; hedonistas y utilitaristas; evolucionistas y positivis-

### NO HABRÁ AMNISTIA CON MOTIVO DE LA BODA DE LA PRINCESA ISABEL

LONDRES, 5.—El ministro de Defensa, A. V. Alexander, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ha rechazado la idea de conceder una amnistía a los desertores de las fuerzas armadas británicas con motivo de la boda de la princesa Isabel.—(Efe.)

# Cortes Españolas

## Llegada de nuevos proyectos de ley

MADRID, 5.—Se van a elevar hasta 25.000 las camas para asistencia de enfermos tuberculosos y a tal fin el Ministerio de la Gobernación ha enviado a las Cortes, previa aprobación del Consejo de Ministros, el proyecto de ley en virtud del cual se autoriza al Patronato Nacional Antituberculoso para invertir hasta la cifra de 680 millones de pesetas con el fin de conseguir la instalación completa de 25.000 camas. Para atender a estos gastos, se consignará en los presupuestos generales del Estado, a partir del próximo ejercicio económico y hasta el de 1957 inclusive, una cantidad de cuarenta millones de pesetas como subvención al Patronato Nacional Antituberculoso.

### Un niño húngaro de 12 años llega a pie a Francia

PARIS, 5.—La Cruz Roja francesa se ha hecho cargo provisionalmente de un huérfano húngaro de 12 años que fué detenido anoche por la Policía en Metz, en la etapa casual final de un viaje a pie emprendido hace dos meses y en el que el niño ha recorrido 1.500 kilómetros a través de Hungría, Austria, Alemania y Francia. El pequeño estaba en su país a cargo de un alemán a quien el verano pasado obligaron las autoridades húngaras a repatriarse; se acordó de que tenía en París un hermano trabajando de conductor de automóviles, y emprendió el camino. Las autoridades francesas han de decidir si lo repatriarán o si lo entregarán a su hermano, caso de que sea hallado.—(Efe.)

# BIBLIOGRAFIA

quien tiene razón, al comentar, al exponer con sólidas e incontrvertibles estadísticas y números de lo que es España, lo que hay en España en materia de reforma social. Esto es el libro.

Comienza el autor exponiendo la especie de compromiso, en lo social que supone en el Estado español ante las gentes los dos documentos fundamentales que se titulan «Fuero de Trabajo» y «Fuero de los Españoles».

Hácese luego un poco de historia para recoger el estado social de la legislación de trabajo y de otras análogas hasta 1936. Todo queda resumido y se estima en lo que vale: a cada uno lo suyo.

Luego vienen los distintos aspectos de lo social precedido cada uno de ellos por un esquema histórico que resume las incidencias habidas subido familiar; préstamo a la nueva ciudad; premios a la natalidad; seguro de maternidad; protección a las familias numerosas; seguro de enfermedad; accidentes de trabajo; vejez e invalidez; previsión social; servicio doméstico; seguro total; libertad subsidiada; relaciones de trabajo; preparación para el trabajo; el trabajo y sus auxilios; auxilio social; paro obrero; viviendas protegidas; colonización; sindicación; sistema pensionario.

No falta la parte crítica de algunos puntos controvertidos.

La armonía de la obra consiste, como es natural, en frecuentes y citadas estadísticas, sobre las cuales se asientan las reflexiones y consideraciones del autor.

La parte bibliográfica, que es abundante y muy bella, amena estas páginas, lo mismo que los gráficos en colores con que termina.

LA VIDA HOGAREÑA A TRAVÉS DE LOS SIGLOS.—LAS CASAS DEL REY PRUDENTE, por Félix de Llano y Torriglia, de las Reales Academias Española y de la Historia.—Ediciones «Fax». Calle de Zurbano, 80. Apartado 8001. Madrid.—20x14 cms., 248 páginas, con ilustraciones. Pesetas 16; en tela, 23.

Aménadas costumbristas. Menéndez retrospectivas. Divulgación de curiosidades. De todo tiene este libro. Y casi lo podríamos llamar, aunque resulta demasiado frase, tratado folclórico.

Es la vida del hogar a lo largo del tiempo y a lo ancho de la geografía. Todo en el libro coopera al agrado. Por eso va sin notas a pie de página y sin aparatosas listas bibliográficas que habrían de ser, respectivamente, frecuentísimas y largas si el autor quisiera dar cuenta del sustento histórico de cada afirmación. Es claro que todo cuanto nos pinta el ilustrado académico está bebido en autorizadas fuentes. Pero ni el lector ni la lectora de «La vida hogareña» necesitan claramente que el señor Llano se lo jure o les diga dónde. Precioso libro que da la sensación cabal de amable y curioso recreo.

EL INGENUOSO HIDALGO DON QUIJOTE DE LA MANCHA, compuesto por Miguel de Cervantes Saavedra, y anotado por el P. Ruyo Mendrábal, de la Compañía de Jesús. Edición áurea. Segunda edición.—Ediciones FAX. 19 x 13 cms. 1.028 págs. con grabados de Gustavo Doré. Encuadernado, pesetas 22.

Fué y volverá a ser ésta la edición preclara de los colejos. Y vamos a describir lo peculiar de ella que abona esa confirmación. Como destinada a los escolares, tiene algunas omisiones y cambios, pocos hechos con el fin de velar algunas palabras o pasajes hoy menos convenientes: las omisiones se indican con un asterisco, y los cambios con cierto tipo de letra. Los muchos grabados que adornan el texto son reproducción de los famosísimos de Gustavo Doré.

En la introducción van una biografía de Cervantes, un estudio del Quijote hecho en su mayor parte con palabras de Menéndez y Pelayo, y unas advertencias gramaticales a las que se sigue luego, en las notas, con frecuencia.

# OBRRAS COMPLETAS DE D. ARMANDO PALACIO VALDES

La aparición de los tomos no sigue el orden de su numeración, sino que, al parecer, se relaciona con las ediciones anteriores. Los que hoy resenamos, corresponden respectivamente a los números 3, 8 y 18.

Las dos primeras obras, «El idilio de un enfermo» y «El cuarto poder», representan la primera época de Palacio Valdés en la novela. «Semblanzas literarias» es una galería de críticas a distintas figuras; su nota más saliente es la gracia con que están hechas, y se ven en ellas el desparpajo juvenil del autor.

Se trata de una excelente edición de las obras completas de Palacio Valdés, del apatriarca de las letras españolas, como se le llamó por antonomasia.

GUÍA DE LA VIDA SOCIAL DE ESPAÑA, 1945-1946. Publicada bajo la dirección de «Fomento Social».—Ediciones FAX. 19 por 13 centímetros. XXIV-536 págs. En tela, pesetas, 40.

Pasma el esfuerzo y el trabajo que supone el haber reunido orgánicamente tal cúmulo de datos, en un clima donde hay tan poca afición a notas y estadísticas. Esta «Guía» que ahora comentamos, moderna, mejora amplia y pone a punto hasta el día de hoy todos los temas referentes a la vida social.

Como todo lo que se publica bajo el signo de Fomento Social, tiene una cualidad preciosa, que es la sencillez y la claridad. Consiste de cinco partes que, respectivamente, detallan por numerosos capítulos y apartados lo referente a la Iglesia; al Estado; a la Sociedad; a F. E. T. y de las J. O. N. S.; a Prensa, Legislación y Bibliografía. Dentro de cada una de estas partes se describe la organización, las normas, las instituciones, los institutos, las jerarquías, los Ministerios, los organismos de Acción Católica, las secretarías y vice-secretarías, las publicaciones, las disposiciones y los libros, según sea la parte de que se trata.

LAS REFORMAS SOCIALES EN ESPAÑA, por el P. Florentino del Valle, S. I. (Biblioteca Fomento Social).—Ediciones FAX. 20 por 14 centímetros. 180 páginas con láminas y con gráficos en colores. Pesetas 15.

Documentación auténtica y directa, como resultado de un ce-

SECCION RELIGIOSA

MANANA, PRIMER VIERNES DE MES EN MONJOE DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES:

EN LA REDONDA.—A las nueve, misa en el altar de los Angeles para los niños de las escuelas de la parroquia que practican los nuevos viernes, y de siete y media a once, misa de comunión reparadora.

EN SANTIAGO.—A las ocho y media, misa de comunión.

EN PALACIO.—A las ocho, comunión general, cantando durante la misa los grupos de la Juventud de A. C. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, Rosario y sermón.

HERMANDAD DE SAN COSME Y SAN DAMIÁN.—Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve, en el altar de los Santos, en la iglesia de Santa María de Palacio.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Primer viernes de mes en honor

del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y ocho y media serán las misas de comunión, a las once se celebrará otra misa rezada, y terminada ésta, se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete de la tarde, y haciendo la vela los socios del Apostolado. A esta hora se hará el ejercicio de los primeros viernes: Rosario, meditación y acto de consagración, continuando la solemne Novena de Animas, en la que predicará el R. P. Feliciano Acoín, S. J.

CONGREGACION MARIANA.—Hoy, jueves, a las ocho y media de la noche, celebraremos nuestros acostumbrados actos marianos en la iglesia de San Bartolomé.

Notas Militares

GOBERNADORES Y COMANDANTES MILITARES.—La orden circular de 12 de mayo de 1942 (D. O. número 112) dispone que en cada provincia y en las localidades que requieran fuerzas u organismos del Ejército con mando de general, jefe u oficial, exista gobernador o comandante militar de las expresadas categorías, cuyo cargo debe ser desempeñado con arreglo a las normas que en la misma se señalan.

La dificultad para el ejercicio de tales cargos por el personal de la Guardia Civil, aconsejó dictar la orden de 15 de febrero de 1943 (D. O. número 49), por la que se dispensaba al citado del desempeño de las funciones de gobernadores o comandantes militares.

Como las misiones específicas del personal de la Policía Armada y de Tráfico son semejantes a las de la Guardia Civil, y las dificultades que aconsejaron la decisión tomada en el párrafo anterior son similares a la referida Policía Armada, se ha resuelto ampliar al ya mencionado personal de Policía Armada y de Tráfico los preceptos contenidos en la citada orden de 15 de febrero de 1943 (D. O. número 49), quedando en consecuencia dispensado tal personal de ejercer cargos de gobernador o comandante militar.

VACANTE DE MANDO.—Una vacante de libre elección de teniente coronel de Artillería, diplomado, director del Parque y Maestranza de Artillería de Barcelona.

AVISO

La Empresa Olate participa al público en general, que el coche de línea para San Millán de la Cogolla saldrá de esta capital, desde hoy, a las cuatro de la tarde.

Concurso de carteles

El Consejo Superior de la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica de España convoca con esta fecha un concurso para elegir un cartel anunciador de la gran peregrinación a Santiago de Compostela que dicha Asociación organiza para el Año Santo 1948. Podrán presentarse a este concurso, además de los miembros de Acción Católica, todos los artistas que lo deseen. Los carteles serán ejecutados a tres tintas, sus dimensiones serán de un metro por sesenta centímetros y llevarán esta inscripción: «Peregrinación de la juventud de Acción Católica Española a Santiago, 1948». El plazo de admisión de originales, que serán expuestos al público, será hasta el 31 de enero próximo. Los carteles deberán ir firmados, no admitiéndose, por tanto, pseudónimos. Los trabajos se entregarán en la calle de Méndez Viqueza número 6, Madrid. El original premiado quedará en propiedad del Consejo Superior.

El premio que se establece es de 4.000 pesetas. El Jurado lo formará la Comisión organizadora de la peregrinación, asesorada por artistas de gran prestigio. Si a juicio del Jurado no hubiera ningún trabajo digno de premio, el concurso podrá declararse desierto. El fallo del Jurado será inapelable.

Don Rafael Ruiz Rabanera (Coadjutor de Fuenmayor) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 85 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

CRONICAS de la REGION

CALAHORRA, 4.

DESTINADOS.—Ha sido destinado a prestar sus servicios en el Hospital Militar de Tudán, nuestro palentino el comandante capellán don Cándido Losantos Gutiérrez, que activamente presta sus servicios religiosos en el Regimiento Mixto de Armas de Bailén Logroño.

También en virtud de nuevo destino por ascenso, salió para Barcelona a incorporarse al Tercio Móvil, el joven sargento de la Guardia Civil don Félix Gómez.

DE CORREOS.—En contra de lo que lógicamente corresponde por el incremento de la ciudad y el desarrollo de su primer con las nuevas calles y viviendas protegidas, ha sido disminuida la plantilla de carteros urbanos, pues al jubilarse el cartero mayor don Manuel González, su vacante no ha podido ser cubierta ni con carácter interino. Quedan actualmente cuatro carteros para todo el reparto de Calahorra, es decir, menos que hace treinta años. Por el buen desarrollo de un servicio tan importante, rogamos a quien corresponda, subsane esta necesidad y, mientras tanto, si observásemos alguna deficiencia, tengamos calma, pues siendo una cosa tan justa es de esperar sea nuestro ruego atendido por el acertado criterio de la Superioridad.

ESPECTACULOS.—Actuó anoche en el Teatro Ideal Cinema el conjunto de variedades que gira bajo el título «Arte 1947» con el famoso coreógrafo Sacha Góndine y su estupendo ballet internacional. Presentado sin grandes pretensiones, podemos asegurar que es uno de los espectáculos más finos y mejores que han desfilado por nuestro escenario.

DEPORTIVAS.—No es culpa nuestra el no haber facilitado información del partido de fútbol del campeonato regional jugado el domingo pasado entre los equipos «Rayos» de Logroño y C. D. Calahorra en nuestro campo de «La Planilla». El resultado fue de tres a uno a favor de los locales.

La competición va muy bien para el equipo calahorran, que va logrando triunfos en casa y fuera de casa, y esperamos un final de éxito en toda la línea.

RELIGIOSAS.—El día de Todos Santos, terminadas las horas canónicas, se reunieron en la Sala Capitular de la S. I. Catedral los cofrades de los Santos Mártires Esteban y Celedonio, debidamente convocados, para tratar de los nuevos estatutos y dar el mayor impulso a la Cofradía. Presidió la reunión el abad M. I. señor don Clemente Ossio. Asistió la Comisión organizadora constituida al efecto y muchos cofrades que llenaban por completo la amplia sala. El señor abad dió lectura y comentó los nuevos estatutos que fueron aprobados por unánime aclamación. Se constituyó la nueva Junta por los señores siguientes: Presidente de honor, Excmo. señor obispo; Excmo. señor alcalde de la ciudad; señor abad M. I. señor don de la S. I. Catedral, o el que haga sus veces; capellán, don Manuel Sáenz Oliván; mayordomo, don Félix Sada Ruiz; secretario, don Gabriel López Hita; vocales: don Pedro Gutiérrez, don Manuel Ruiz, don José de Felipe y don Federico Adán; tesorero, don Ismael de Felipe; vocales notales, del Ayuntamiento, don Jesús Torres Calvo;

de la Industria, don Felipe Muño; del comercio, don José María Mardorrián; de la Agricultura, don Timoteo Lorente y de obreros, don Fidel Toledo. Una Junta completísima integrada por valiosos elementos activos y calahorranos cien por cien, que han de dar a la Cofradía el impulso necesario para colocarla en el lugar que merece.

MUSICALES.—El pasado domingo dió nuestra brillante banda municipal su primer concierto matutino, interpretando las siguientes obras: «Por España», pasodoble de B. Miranda; «Minuetto», de la sinfonía militar «Haydn»; «La flauta mágica», obertura, Mozart; «En las estepas del Asia Central», boceto sinfónico, de Borodin; y «La canción del olvido», selección de Serrano. El público se congregó en la Plaza de Quintiliano escuchando con agrado y aplaudiendo al final de cada obra a los componentes de la banda municipal que con tanto acierto dirige el maestro don Cruz Muñoz Ucha.

Las nuevas esposas marcharon a Logroño, Barcelona, Cádiz, Sevilla y Madrid, regresando a esta villa, donde fijarán su residencia.

Nuestra más cordial enhorabuena.

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 3. RELIGIOSAS.—Con verdadero entusiasmo y asistencia, han transcurrido los domingos destinados a las Misiones y al Seminario. Dos verdaderas piezas oratorias de nuestro queridísimo párroco supieron levantar el ánimo y realizar motivos tan interesantes.

CATEQUISTAS.—Ya dieron comienzo como en años anteriores, las jornadas catequísticas a cargo de los seminaristas de nuestro querido Seminario Conciliar de Logroño. Es un espectáculo sublime ver a los curias, como les llaman los pequeños, rodeados de un enjambre de niños y niñas en todos los actos. Y es de alabar el interés de todos los seminaristas en su labor callada y profunda, en sus ensayos musicales, en sus rezos y en sus pláticas, todo ello a la sombra de su amable e inteligente don Luis Ortín.

UN GRAN RAESODA.—Hemos tenido el honor de contar entre nosotros y obrar sus magníficas declamaciones y recitales poéticos a don Fernando Fernández Cuesta. Nuestro párroco resaltó el mérito e interés del acto y de la personalidad del señor F. Cuesta.

Nuestra enhorabuena y mejores deseos para los próximos triunfos en la capital.

LEIVA, 27. INAUGURACION DE LOS NUEVOS LOCALES DE LAS OFICINAS DE LA CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA.—El día 26 de octubre tuvo lugar la solemne inauguración de los nuevos locales de la Agencia en esta plaza de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

En primer lugar se procedió a la bendición de las oficinas por el señor cura párroco don Anastasio Adcoña y a continuación y con muchísima afluencia de público, el señor maestro don Francisco Domínguez leció unas bellas poesías alusivas al simpático acto. Después, el señor cura párroco exaltó con acertadísimo argumento la labor en sus diferentes fases, de la obra social y benéfica que la Caja General de Ahorros de Zaragoza, realiza.

ENCISO, 4. TODOS SANTOS.—Todo el día estuvo el cementerio muy concurrido de fieles, que también fueron numerosísimos en la Novena de Animas.

PETICION DE MANO.—En Malaga, donde residen, y por los señores Sánchez Ocaña, y para su hijo José, fue pedida a don Lorenzo Domínguez y señora doña Angélica Utrera, la mano de su bellísima hija Pepita, habiéndose cruzado en

los prometidos valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

BODA.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Esrella, artísticamente adornada e iluminada, efectuaron el día 25 su matrimonial enlace la simpática señorita Mari Tere Sánchez Alonso con don César Palacios Sáenz, inspector veterinario de esta villa, siendo apadrinados por don Felipe Sánchez, maestro nacional, padre de la novia, y por su querida tía doña Margarita Terroba de Palacios, firmando el acto don José Leria Palacios, funcionario de la Tabacalera, S. A., y don Enrique Martínez, industrial y agricultor de Alcanadre.

En casa de los padres de la desposada se sirvió el banquete de bodas, y acto seguido se celebró un animado baile en el Circo Industrial.

Los nuevos esposos marcharon a Logroño, Barcelona, Cádiz, Sevilla y Madrid, regresando a esta villa, donde fijarán su residencia.

Nuestra más cordial enhorabuena.

ALBESCA, 2. BODA.—En el inmediato pueblo de Azofra se celebró el pasado día 30 el enlace matrimonial de la encantadora señorita de aquella localidad Teles Quiroga Álvarez hija de los propietarios don Mariano y doña Artemia con el joven de ésta Félix Cereceda Ureta, hijo de los también propietarios don Julián y doña Paulina, siendo apadrinados por Josefina Cereceda y Abundio Quiroga, hermanos de los contrayentes.

Bendijo la unión don Eliseo Piñón, párroco de Azofra, que les dirigió una sentida plática.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia, y los nuevos esposos han salido a disfrutar la luna de miel a diferentes capitales, para terminar en Azofra, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a ambas familias.

AFORO DE VINOS.—Terminada la recolección y enbudo de los mismos, se ha procedido al aforo de todo lo recolectado en el término municipal, que ha dado un resultado total de noventa mil cántaras (90.000). Puesto a subasta para la sacadura del vino, le fué adjudicada al mejor postor, D. Constantino del Hoyo, en la cantidad de cuarenta mil pesetas (40.000).

CINE.—El sábado se pasó por la pantalla del Ideal Cinema la bonita cinta titulada «La señora Milnerv», que gustó extraordinariamente al numeroso público.

JEFES DE LA HERMANDAD.—Reunidos todos los componentes de las Juntas Sindicales se procedió a la elección de jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, siendo nombrado por mayoría de votos don Valentín Rubio Andrés. Nuestra enhorabuena, y que tenga acierto en el desempeño de su cargo.

ALBELDA, 3. NACIMIENTOS.—Con hermosos frutos, ha visto alegrado sus hogares los matrimonios Ramos Benito y Victoria Martínez; Teófilo Elizondo y Victoria Cabezon; Rufino Zorzano y Constanza Aróstegui; Francisco Nicolás y Aurea Carrillo, y Angel García Ochagavía y Lucía Ramírez Arroyo.

BODA.—En el histórico santuario de San Marcial, de Lardero, fueron bendecidos los amores del industrial Cándido Estefanía y la bella y encantadora señorita Ascensión Nalda Jalón Ruiz-Clavijo, vecinos todos de Albelda.

Se leen las amonestaciones del joven de Arenzana Antonio García de Pablo con la esbelta señorita de ésta Ascensión Tamayo.

FRONTON.—El nuevo encuentro de los ases «Parrís» «Cañis» fué de emoción y coraje, premiándose por el público con entusiastas aplausos.

Terminó el señor delegado de la Sucesión de Santo Domingo de la Calzada dando las gracias por la colaboración prestada y poniendo a disposición en los nuevos locales instalados, los servicios de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza. Seguidamente fueron obsequiados los componentes con un variado y bien surtido refresco.

Deseamos al encargado de la localidad, don José Luis Fernández Peciña, el mayor éxito al frente de la oficina de las simpáticas y potentes oficinas Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

ALBESCA, 2. BODA.—En el inmediato pueblo de Azofra se celebró el pasado día 30 el enlace matrimonial de la encantadora señorita de aquella localidad Teles Quiroga Álvarez hija de los propietarios don Mariano y doña Artemia con el joven de ésta Félix Cereceda Ureta, hijo de los también propietarios don Julián y doña Paulina, siendo apadrinados por Josefina Cereceda y Abundio Quiroga, hermanos de los contrayentes.

Bendijo la unión don Eliseo Piñón, párroco de Azofra, que les dirigió una sentida plática.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia, y los nuevos esposos han salido a disfrutar la luna de miel a diferentes capitales, para terminar en Azofra, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a ambas familias.

AFORO DE VINOS.—Terminada la recolección y enbudo de los mismos, se ha procedido al aforo de todo lo recolectado en el término municipal, que ha dado un resultado total de noventa mil cántaras (90.000). Puesto a subasta para la sacadura del vino, le fué adjudicada al mejor postor, D. Constantino del Hoyo, en la cantidad de cuarenta mil pesetas (40.000).

CINE.—El sábado se pasó por la pantalla del Ideal Cinema la bonita cinta titulada «La señora Milnerv», que gustó extraordinariamente al numeroso público.

JEFES DE LA HERMANDAD.—Reunidos todos los componentes de las Juntas Sindicales se procedió a la elección de jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, siendo nombrado por mayoría de votos don Valentín Rubio Andrés. Nuestra enhorabuena, y que tenga acierto en el desempeño de su cargo.

ALBELDA, 3. NACIMIENTOS.—Con hermosos frutos, ha visto alegrado sus hogares los matrimonios Ramos Benito y Victoria Martínez; Teófilo Elizondo y Victoria Cabezon; Rufino Zorzano y Constanza Aróstegui; Francisco Nicolás y Aurea Carrillo, y Angel García Ochagavía y Lucía Ramírez Arroyo.

BODA.—En el histórico santuario de San Marcial, de Lardero, fueron bendecidos los amores del industrial Cándido Estefanía y la bella y encantadora señorita Ascensión Nalda Jalón Ruiz-Clavijo, vecinos todos de Albelda.

Se leen las amonestaciones del joven de Arenzana Antonio García de Pablo con la esbelta señorita de ésta Ascensión Tamayo.

FRONTON.—El nuevo encuentro de los ases «Parrís» «Cañis» fué de emoción y coraje, premiándose por el público con entusiastas aplausos.

Muy bien por el público y mejor por nuestros simpáticos luchadores, que pronto irán juntos por Albelda al campeonato provincial con el temible suplente «Rosco», que nada desmerece de ellos; o en segunda pareja con «Cuco».

El domingo 9, por la tarde, juegan los hermanos «Cañis» y «Kron» para Rosco y el empresario de autos Angel Martínez A coger sitio, señores.

YOYON, 1. DEL MAGISTERIO.—El día 27 del pasado mes, organizado por la Delegación Provincial de Enseñanza Primaria de la provincia, y con asistencia de numerosos maestros, tuvo lugar el segundo retiro espiritual de maestros.

El señor cura párroco, señor inspector delegados del S. E. U. y Acción Católica, dieron interesantes conferencias religiosas y culturales.

Por haber sido nombrado para Muritana (Burgos), ha cesado en la escuela número 2 nuestro apreciado amigo y paisano don César García de Vileña, que durante el pasado curso ha desempeñado el cargo tan brillantemente.

Tomó posesión de dicho grado nuestro antiguo vecino y notable maestro don Gaspar Arana.

RELIGIOSAS.—Organizado por los Jóvenes de Acción Católica, y como preparación para la festividad de Cristo-Rey, tuvieron lugar los días viernes, sábado y domingo solemnes procesiones mariales, que, con asistencia de numerosos fieles, entonaron el Santo Rosario de la Auroa.

PROXIMO ENLACE.—Han sido leídas las primeras amonestaciones de los simpáticos jóvenes Pedro y Prudén, hijos de don Macario M. Lagos, herrero-mecánico, y Dña Ciri la Zabala, y don Juan Pérez y doña Margarita Pérez, acomodados labradores en Ortuiri (Alava), respectivamente.

Damos al futuro matrimonio, cuyo enlace se celebrará el día 8, nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus padres y hermanos.

ANGELITO AL CIELO.—A los siete meses de edad, ha subido al Cielo el encantador niño José Antonio Domínguez Ruiz, hijo de don Leonado y doña Pilar, industriales de Apeado.

A sus desconsolados padres y abuelos, entre los que se cuenta don Pedro Ruiz, practicante de Oyón, nuestro más sentido pésame.

ALBELDA, 3. NACIMIENTOS.—Con hermosos frutos, ha visto alegrado sus hogares los matrimonios Ramos Benito y Victoria Martínez; Teófilo Elizondo y Victoria Cabezon; Rufino Zorzano y Constanza Aróstegui; Francisco Nicolás y Aurea Carrillo, y Angel García Ochagavía y Lucía Ramírez Arroyo.

BODA.—En el histórico santuario de San Marcial, de Lardero, fueron bendecidos los amores del industrial Cándido Estefanía y la bella y encantadora señorita Ascensión Nalda Jalón Ruiz-Clavijo, vecinos todos de Albelda.

Se leen las amonestaciones del joven de Arenzana Antonio García de Pablo con la esbelta señorita de ésta Ascensión Tamayo.

FRONTON.—El nuevo encuentro de los ases «Parrís» «Cañis» fué de emoción y coraje, premiándose por el público con entusiastas aplausos.

EL SEÑOR D. Benigno Gregorio López-Castro Jadraque Falleció ayer, a los 33 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenada esposa, doña Candida del Campo; hijos, Juan José, Gregorio, Pedro, María, Cándida y Rosa; madre política, doña Teodora Zabala; hermanos, Rufina, Antonio, Consuelo, José y Enrique; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amigos a los actos que se indican. Logroño, 6 noviembre 1947. Conducción del cadáver: HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Casa mortuaria: Hosp. Viejo, 10 Iglesia parroquial: La Redonda. Funeral y Misa: Mañana, viernes, a las OCHO.

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES PISO primero, amueblado, con terraza, se alquila. Razón, Nueva Rioja. PISOS alquilo en Doctores Castrovielo. Razón, en la misma calle, número 80, 82, Izqda. COLOCACIONES SIRVIENTA, se necesita. Razón en Nueva Rioja. CHICA, se necesita, que sepa de cocina, con informes, para dos de familia. Ganará buen sueldo. Razón en Nueva Rioja. ANA O MUJER para ocuparse de niños, se necesita. Razón, Nueva Rioja. QUINIENTAS MENSUALES, representando pueblos, Apartado 5051, Madrid. ASISTENTE, se necesita, con informes. Franco, 6, 2º, dcha. ASISTENTE, se necesita. Razón en Nueva Rioja. SIRVIENTA, se necesita, para todo, preferible de 30 a 45 años, para atender a una señora anciana y dos personas de 45 años, en pueblo próximo a Logroño. Razón en Nueva Rioja. MAESTRA substituta, se necesita, informes, Sanatorio Santa Justa, Logroño, Concepción Arce. SENORA de 50 años, se ofrece para servir a persona sola, informes, calle Mercaderes, Casa Nobleza. PARA EMPRESA o contratista de obras, se ofrece persona capacitada amplios conocimientos del ramo en cálculos de precios y presupuestos, pudiendo llevar asimismo la parte de seguros y cargas sociales. Ofertas a F. S., Nueva Rioja. SIRVIENTA de 40 a 45 años se solicita para atender a dos personas, en finca agrícola próxima capital. Razón, Murrieta, 57. EMPLEADO para oficina de Seguros, se precisa. Indispensable conocer negocio. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 581. OPORTUNES para oficina de Seguros, de 14 a 18 años, se precisa. Informes, Oficina Colocación. Referencia 582. SIRVIENTA, se necesita con informes. Razón. Vara de Rey, 49, 3.º, Izq.

HERMOSO PABELLON de 14x40, con amplias oficinas y terreno adyacente, se vende o se arrienda. Informes, Gallarta, 4, 1.º; de 4 a 5. EN AUTOL vendo la casa núm. 28 de la calle la Iglesia, y huerta. Razón en la misma. VENDO HERMOSO CHALET a todo confort, con tierra y gallineros. Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º. COMPRA-VENTA de fincas agrícolas de Velas y Bujías con cupo. Igual con maquinaria que sin ella. Informes, Alberto Muñoz, Jarauta, 83, 4.º, Pamplona. COMPRO 100.000 a 150.000 tablas de chopo o álamo, clase buena y limpia, de 700, 800 y 900 m/m, de largo 80, 70 y 60 m/m, de ancho y 12 m/m grueso. Ofertas a Estanislao Ganguitua, Toneleria, Cenicero. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. COMPRARIA MOTOR bifásico 1 HP. o trifásico usado. Razón Nueva Rioja. NOVELAS, revistas, diccionarios y libros de todas clases, compro. Sagasta, 16. Librería de ocasión. FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64. ESPLENDIDA BODEGA con Almacén muy amplio, se vende o se alquila. A. Pozusta, Muro de la Mata, 6, ent. VENDO CASA en 40.000 ptas, de cinco pisos y planta baja, libre. Tratar con su dueño. Muro Mata, 6, entrio. AGENCIA «VICTORIANO». Compra-venta de fincas rústicas y urbanas. Corresponsales en toda España. Muro del Carme 4, entrio. Telf. 1215. FINCAS ESTEBANEZ. Seriedad en el negocio. Franco, 44, 1.º, centro. VENDO CASA con tres pisos y planta baja propia para comercio, toda libre, en Gallarta. Piso amplio, libre, en Plaza Héroes de Toledo. Peciña, M. Villegas, 6, 1.º. SOLAR, compraria Ofertas, Sr. Nacher, Vara de Rey, 47. Chalet.

VIVEROS ACERETE, compra finca de 20 fanegas en adelante, con buen regadío C. Villamediana. Telf. 1708. CASA con terreno, vendido junto a la Estación de Calahorra. Informes en el «Bar Cano». VENDO O ARRIENDO piso segundo, bien decorado. Bretón, 14, 1.º. MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, con regadío, viñas, olivares y chales, todo sin inquilino. Bretón, 14. Teléfono 1184. GANADOS CERDOS colorados y negros superiores, de todos los pesos. Antonio Aguirre, Murrieta, 9. Teléfono 1197. SE VENDEN 85 carneros gordos y 80 ovejas jóvenes. Razón, Clemente Marín San Juan, en Santa Coloma. NOVILLA, se vende. Tratar con el herrador de Villamediana. CABALLO de 10 años, 140 alzada, vendo por no poder atenderlo. Alberto Romero, en Hornos de Moncalvillo. BOCHA de 6 meses, bien tratada, de bastante estatura (ciega), vende Víctor (el carpintero), en Lagunilla. PARADISTAS. Se vende burro elemental, de 30 meses, 150 mts, de alzada, informes, Regina López, en Cubo de Bureba (Burgos). SE VENDEN, juntas o separadas, 62 ovejas pariendo, con 9 corderos y 22 borregas. Tratar con Elías Gómez, en Albelda. VENDO CONEJOS pequeños y hermosa coneja grande. Los Zamoranos, Camino Viejo de Alberite. VENDO DOS NOVILLOS para cubrir, raza holandesa. Razón, Fausto Gómez, en Oyón (Alava). EN LAS CERDAS que crían, no hay nada como la «Cerdaria Atsela», píesela una vez. Venta en Farmacias y Droguerías. OVEJAS, se venden 56, en días 4º, parir, y 25 corderos de año, entre machos y hembras. Felipe Gómez y Víctor Martínez en Villar de Torre.

Cartera con cierta cantidad de dinero, extraviada en el Frontón Cinema. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja. TRASPASOS EN SANTO DOMINGO de la Calzada se traspasa o arrienda el Bar «La Océlica», con piso y bodega. Informes en el mismo. LOCAL en sitio céntrico, se traspasa, propio para verdulería o cosa análoga. Franco, 44, 1.º, centro. PANADERIA núm. 13, se traspasa. Razón, Vara de Rey, 49. EN HARO se traspasa bonito local en la C/ de la Vega. Dirigirse: Apartado 128. Bilbao. EN MIRANDA DE EBRO se traspasa local comercial, muy céntrico. Dirigirse: Apartado 128, Bilbao. EN VITORIA se traspasa amplio local en el Paseo del Prado, situación inmejorable. Dirigirse: Apartado 128, Bilbao. MARTINEZ traspasa varias tiendas con buen funcionamiento, y grandes negocios, por no poder atenderlos. Bretón, 14. LOCAL céntrico, se traspasa. Sagasta, 16, 4.º. VEHICULOS MOTO 3 y medio HP, válvulas en cabeza, vendo. Caballería, 15. «MORRIS» 8 HP, buen estado, «Austin» 7 HP, el más antiguo, y ocho bidones de 180 litros, reforzados, se venden. Razón, Señor Ortega, «Bar Continental», de 10 a 1 y de 3 a 5. COCHE DE NIÑO, se vende, Héroes Alcazár de Toledo, 32, 2.º. CARRO de yugo, seminuevo, vende Santiago Valladolid, en Ochánduri. BRAVANTES «AJURIA» núm. 0, vendo tres, seminuevos. Razón, Alfredo Jiménez, en Entrana. COCHE DE NIÑO, usado, muy barato, vendo. Franco, 24, entrio, dcha. COCHE DE NIÑO, se vende en Rey Pastor, 19, entresuelo.

Importantes declaraciones del Generalísimo Franco

(Viene de primera página)

Si obligaciones geográficas se lo imponen, también los sentimientos de su corazón le empujan.

—¿Cuál es la reacción hasta aquí del pueblo español contra la política del aislamiento nacional decretada por la ONU hacia el régimen político? Podrá España dispensar ayuda al plan Marshall teniendo ante sí sola el problema de recuperación económica nacional? ¿Le será dado ignorar el plan norteamericano de rehabilitación europea?

—La reacción del pueblo español contra toda injusticia, y cuando sabe que posee toda la razón, tiene, lógicamente, que ser de indignación y de desprecio. El pueblo español sabe muy bien que cada día que pase ha de resaltar más su razón y la nobleza de su conducta.

El plan Marshall de ayuda a Europa constituye un acto noble de la nación norteamericana y un sacrificio de los más eficientes en servicio y en defensa de la paz, pero es de difícil realización cuando se dirige a los países europeos en su conjunto.

—El sistema económico europeo era como un reloj, al que no se le puede suprimir ni desgranar ninguna de sus ruedas.

Siendo el plebiscito un proceso para provocar la manifestación de la opinión pública, anticuado, peculiar a las democracias autoritarias, no ve Vuestra Excelencia la posibilidad de que el Estado español, en breve tiempo, suscite otras modalidades de expresión de la voluntad popular?

—No comparto su opinión en punto al antecedente en que se basa su pregunta. En buena democracia se considera el plebiscito como la expresión más clara y contundente de la voluntad de un pueblo.

La expresión de la voluntad popular tiene lugar dentro del régimen español con análoga periodicidad y con tanta o más sinceridad que las consultas que se efectúan en muchos de los países que se llaman democráticos.

cional. Esto es: lo nico que se podrá decir es que no se practica hoy en España el sistema de sufragio que está de actualidad en otros países y que en el nuestro tuvo también su época desde hace siglo y medio.

La crisis de los viejos sistemas en los pueblos viejos es un hecho que no se puede soslayar. El mismo Stafford Cripps, hombre nada sospechoso, en uno de sus últimos libros señala esa crisis y la necesidad imperiosa de una transformación política que haga compatible las necesidades modernas de los pueblos y de las sociedades con los viejos principios democráticos.

Lo interesante para el orden internacional no son las modalidades varias del sistema, ni el régimen interno de cada pueblo, sino lo que de él trasciende fuera de las fronteras, su voluntad de paz, de concordia y de colaboración con los otros pueblos.

Los regimenes son para las naciones y no éstas para ellos, por lo cual los sistemas políticos han de estar siempre abiertos al perfeccionamiento.

—Una España políticamente más próxima de América, ¿no se traduciría en un triunfo respetable en el mundo?

partido anticomunista «L'Como Quainque», llamado Michele Petrucci. Había sido advertido que si seguía en sus intentos de crear una sección de su partido en el suburbio industrial milanés de San Giovanni, su vida estaría en peligro.

MILAN, 5.— Dos desconocidos irrumpieron en el domicilio de Ferruccio Gatti, exgeneral de la milicia fascista, cuando estaba almorzando en unión de su familia, y le hicieron varios disparos delandolo herido de gravedad.

LONDRES, 5.— La radio de Varsovia anuncia que Mikolajczyk ha sido expulsado del partido campesino. Agregó que el partido decidió probablemente abandonar la oposición para unirse al bloque gubernamental.

BERLIN 5.— En la Jefatura del partido socialdemócrata de Hannover se dice que varios millares de miembros de dicha organización se encuentran en los campos de concentración creados por los soviets en su zona.

LONDRES, 5.— La radio de Varsovia anuncia que Mikolajczyk ha sido expulsado del partido campesino. Agregó que el partido decidió probablemente abandonar la oposición para unirse al bloque gubernamental.

BERLIN 5.— En la Jefatura del partido socialdemócrata de Hannover se dice que varios millares de miembros de dicha organización se encuentran en los campos de concentración creados por los soviets en su zona.

—¿Qué resonancia encontró en el seno del pueblo español el manifiesto de don Juan? La esponja pasada sobre la guerra civil y sus consecuencias, ¿es un sentimiento nacional o, por lo menos, de los monárquicos? La guerra civil, ¿fue un episodio o una crisis?

La campaña contra la fragmentación y el separatismo europeo hasta obtenerse la unidad continental que evitaría la catástrofe económica y social?

—Las relaciones de los pueblos, si queremos que reine la paz entre ellos, hay que independizarlos totalmente de los sucesos y vicisitudes políticas que puedan tener lugar en el interior de cada uno.

Mientras los pueblos de Europa no liquiden de una vez su guerra y dejen de entrometarse en la política interna de los otros pueblos, abandonando las viejas aspiraciones otológicas pasadas, y en tanto las pasiones de su propia política perturben las relaciones internacionales con perjuicio grave para el interés económico de los pueblos y la estimación mutua necesaria, no cabe el acercarse, no ya a la unidad continental, sino al entendimiento continental, que ya sería importante.

Evidentemente, contribuirá mucho a esta mejora europea un entendimiento mayor de América con países como España, que ofrece constantemente al mundo su espíritu de colaboración y buen sentido.

—¿Qué resonancia encontró en el seno del pueblo español el manifiesto de don Juan? La esponja pasada sobre la guerra civil y sus consecuencias, ¿es un sentimiento nacional o, por lo menos, de los monárquicos? La guerra civil, ¿fue un episodio o una crisis?

—Nada más lejos del pensamiento de los pueblos que la idea que los desterrados políticos se forjan en el exilio. El hecho histórico no había

"Bevin es un entrometido"

ASI LO CALIFICA «IRISH NEWS» AL JUZGAR SU CONDUCTA RESPECTO A ESPAÑA

LONDRES, 5.— «La protesta del Gobierno español por el intento de intervención en los asuntos interiores de España por parte del ministro de Negocios Extranjeros británico, está justificada», dice el «Irish News» de Belfast. La conducta de Mr. Bevin, «que no tiene que asumir ninguna responsabilidad en España, es la de un entrometido», agrega el citado periódico.

Pfeiffer, político de la oposición húngara, ha llegado a Viena

partido anticomunista «L'Como Quainque», llamado Michele Petrucci. Había sido advertido que si seguía en sus intentos de crear una sección de su partido en el suburbio industrial milanés de San Giovanni, su vida estaría en peligro.

MILAN, 5.— Dos desconocidos irrumpieron en el domicilio de Ferruccio Gatti, exgeneral de la milicia fascista, cuando estaba almorzando en unión de su familia, y le hicieron varios disparos delandolo herido de gravedad.

LONDRES, 5.— La radio de Varsovia anuncia que Mikolajczyk ha sido expulsado del partido campesino. Agregó que el partido decidió probablemente abandonar la oposición para unirse al bloque gubernamental.

BERLIN 5.— En la Jefatura del partido socialdemócrata de Hannover se dice que varios millares de miembros de dicha organización se encuentran en los campos de concentración creados por los soviets en su zona.

LONDRES, 5.— La radio de Varsovia anuncia que Mikolajczyk ha sido expulsado del partido campesino. Agregó que el partido decidió probablemente abandonar la oposición para unirse al bloque gubernamental.

—¿Qué resonancia encontró en el seno del pueblo español el manifiesto de don Juan? La esponja pasada sobre la guerra civil y sus consecuencias, ¿es un sentimiento nacional o, por lo menos, de los monárquicos? La guerra civil, ¿fue un episodio o una crisis?

de fallar tampoco esta vez, y nada más lejos del pueblo español que las palabras impensadas del pretendiente. Por lo mismo, que la guerra de liberación de España no fue un episodio, sino la coronación de un proceso histórico, una verdadera revolución nacional, no cabe pasar la esponja del olvido sobre hechos y sucesos que son base de nuestro bienestar y motivo de tanto sacrificio.

Los cuatro países se habían quejado de que el plan primitivo sobre el Ruhr daría por resultado el que los alemanes controlarían algunas minas poseídas totalmente o en parte por sus respectivos ciudadanos.

COMENTARIO PERIODISTICO

RIO DE JANEIRO, 5.— La impresión producida por el Generalísimo Franco al director del periódico «O'Journal», Assis de Chateaubriand es objeto de un artículo en el que dicho periodista afirma que ano se puede imaginar a una persona que como el jefe del Estado español sea tan cautelosa y tenga al mismo tiempo mayor espontaneidad y urbanidad.

—Nada más lejos del pensamiento de los pueblos que la idea que los desterrados políticos se forjan en el exilio. El hecho histórico no había

LA Prensa PORTUGUESA

LISBOA, 5.— La Prensa de la noche publica en lugar preferente y con grandes titulares un amplio extracto de las declaraciones del Generalísimo Franco al periódico brasileño «O'Journal», de Rio de Janeiro.

CONFIESAN SU SORPRESA

LONDRES, 5.— En los círculos gubernamentales ingleses se confiesa que al triunfo de los conservadores en las recientes elecciones municipales han sorprendido al primer ministro, Attlee, y a los miembros de su Gabinete.

La guerra de la U. R. S. S.

dieron democráticamente la independencia de sus patrias, ejecutados, deportados a Siberia y algunos huidos; la clara realidad, terrible realidad de pueblos civilizados, cristianos, conquistados bestialmente por el Kremlin, para colmos de sarcasmos alardeando que así obra en defensa de la democracia, y el peligro que para todo el mundo se deriva de esos avances de la barbarie soviética, anuncian bien alto y angustiosamente que nada se gana con enriquecer los depósitos de desperdicios de papel de la U. R. S. S.

Esta institución asistencial ha sido perfectamente acogida por los productores, que se apresuran a enviar sus adhesiones a la Delegación Nacional de Sindicatos.

Esta institución asistencial ha sido perfectamente acogida por los productores, que se apresuran a enviar sus adhesiones a la Delegación Nacional de Sindicatos.

Esta institución asistencial ha sido perfectamente acogida por los productores, que se apresuran a enviar sus adhesiones a la Delegación Nacional de Sindicatos.

Esta institución asistencial ha sido perfectamente acogida por los productores, que se apresuran a enviar sus adhesiones a la Delegación Nacional de Sindicatos.

Esta institución asistencial ha sido perfectamente acogida por los productores, que se apresuran a enviar sus adhesiones a la Delegación Nacional de Sindicatos.

POSIBLE FORMACION DE UN ESTADO ALEMAN OCCIDENTAL

Más de dos millones de toneladas de cereales precisa Francia para mantener la ración de pan de 250 gramos

Nuevas huelgas y manifestaciones con choques en París

MODIFICACION DE PLANES

WASHINGTON, 5.— Los Estados Unidos y Gran Bretaña, al responder a objeciones presentadas por Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, han accedido a modificar sus planes que tienden a dar a Alemania mayor responsabilidad en la producción de carbón del Ruhr.

1.— Los ciudadanos de Inglaterra, Bélgica, Holanda y Luxemburgo controlarán las minas en las que su parte sea más de la mitad.

2.— Se comprobarán diariamente las actividades mineras bajo la dirección alemana en los casos en que los ciudadanos de los cuatro países citados posean menos de la mitad del yalor.

POSIBLE ESTADO OCCIDENTAL

FRANCOFORT DEL MAIN, 5.— Es posible que se hayan elaborado ya planes para la creación de un Estado alemán occidental, para el caso de que la Unión Soviética y los países occidentales no se pongan de acuerdo respecto a Alemania, según declaraciones hechas por el presidente norteamericano de la Oficina Mixta de Control Económico de la zona combinada angloamericana.

EL DEFICIT CEREALISTA EN FRANCIA

PARIS, 5.— Los Estados Unidos han rebasado ya en más de 70.000 toneladas los envíos de trigo prometidos al país para el segundo semestre del año actual, según declaración de un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.

LA ENTREGA DE ORO A AUSTRIA

WASHINGTON, 5.— Los Estados

Unidos, Francia e Inglaterra han acordado hacer entrega a Austria de unos 26 millones de dólares oro, como compensación a las cantidades que de dicho metal preciosos le fueron suministradas por los nazis.

HOY SE REUNIRAN LOS AUXILIARES

LONDRES, 5.— Patrick Dean, jefe del Departamento para Alemania del Ministerio de Relaciones Exteriores, será el auxiliar del secretario del Foreign Office en la Conferencia de auxiliares de ministros de Asuntos Exteriores que comenzará el próximo jueves en Londres, según se anuncia oficialmente.

El delegado permanente británico, sir Williamstang, se halla en Washington, donde asiste a la Conferencia sobre el coste de la ocupación en la zona angloamericana de Alemania, y no habrá regresado para esa fecha.

EL DEFICIT CEREALISTA EN FRANCIA

PARIS, 5.— Los Estados Unidos han rebasado ya en más de 70.000 toneladas los envíos de trigo prometidos al país para el segundo semestre del año actual, según declaración de un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.

—añadió el portavoz— se compromete a servir una tercera parte nada más del millón y medio de toneladas de cereales que había pedido el Gobierno francés para vencer la crítica situación, que durará hasta la recogida de la próxima cosecha.

Las necesidades de Francia hasta agosto de 1948 se cifran en 2.100.000 toneladas de cereales, contando con una ración de 250 gramos de pan por persona y día.

LA ENTREGA DE ORO A AUSTRIA

WASHINGTON, 5.— Los Estados

Unidos, Francia e Inglaterra han acordado hacer entrega a Austria de unos 26 millones de dólares oro, como compensación a las cantidades que de dicho metal preciosos le fueron suministradas por los nazis.

ROMA, 5.— El cristiano demócrata Salvatore Rebecchini ha sido elegido hoy alcalde de Roma por un voto de mayoría.

BATALLA CAMPAL EN MILAN

MILAN, 5.— La Policía ha tenido que intervenir para poner término a una batalla campal producida entre dos grupos de manifestantes, formado uno por elementos comunistas y el otro por refugiados anticomunistas procedentes de Trieste.

CONCESION AL COMUNISMO

PRAGA, 5.— El Gobierno ha accedido hoy a la petición comunista para que se constituya un nuevo Consejo ministerial eslovaco. A este efecto, ha sido autorizado el primer ministro, Gottwald, para que inicie las negociaciones.

En vista de ello, el Consejo Nacional Sindical ha advertido a las organizaciones obreras eslavas que deben suspender la huelga general que tenían anunciada, ya que probablemente tendrán representación en el nuevo organismo ministerial.

LOS GUERRILLEROS GRIEGOS

ATENAS, 5.— Unos 800 guerrilleros han combado contra tropas del Ejército griego en Amolisa, desde las once de la noche del lunes hasta las siete de la mañana del martes, según revelan informaciones de Prensa. Guerrilleros capturados declaran que 35 de sus compañeros resultaron muertos y más de 100 heridos. Las bajas del Ejército comprenden seis muertos y veinte heridos.

PROTESTA DE LOS PERIODISTAS SOVIETICOS

LONDRES, 5.— Los corresponsales de Prensa rusos en Berlín han manifestado que han decidido protestar energicamente contra las acciones inapropiadas de las autoridades británicas, cuyo tratamiento respecto a los periodistas soviéticos difiere en mucho de la hospitalidad que se concede en la zona soviética a los corresponsales extranjeros.

HUELGA Y MANIFESTACION

PARIS, 5.— Los empleados del servicio municipal de limpieza, que ayer se declararon en huelga para apoyar una petición de aumento de jornal, han acordado esta tarde por unanimidad no reintegrarse al trabajo. El paro es general en París.

Unas cinco mil personas —huelguistas y otros elementos de la C. G. T., entre ellos bastantes mujeres— se dirigieron en manifestación al Ayuntamiento, siendo necesarios para desalojarlos de la plaza en la que se halla situado el edificio, de quinientos a mil agentes de Policía y una compañía de la Guardia Móvil.

DETENCIONES Y HERIDOS

PARIS, 5.— Cuarenta manifestantes han sido detenidos, y resultaron varias personas ligeramente heridas durante el encuentro habido entre unos 600 huelguistas del servicio de limpieza y la Guardia Móvil. La mayor parte de los detenidos fueron puestos en libertad después de haber sido interrogados; pero la Policía dice que otros serán procesados por actos de violencia contra la autoridad.

AMENAZA CONTRA EL SUMINISTRO DE AGUAS

PARIS, 5.— El ministro de agua se encuentra amenazado de interrupción en vista de que los empleados de ese servicio decidieron hoy ir a la huelga como muestra de solidaridad con los empleados del servicio de limpieza.

La noticia de tal acuerdo se recibió en el Ayuntamiento de París esta noche, después de haberse registrado un choque entre los barrenderos y la Guardia Móvil.

Mineral de hierro del Rif a Inglaterra

MELILLA, 5.— Procedente de Cañ dif, atracó en el muelle de la compañía española de minas del Rif el vapor inglés «Miguel de Larrinaga», que ha cargado siete mil toneladas de mineral de hierro y zarpo en dirección a Newton.

Obituary notice for D. FELIPE HEREDIA TERROBA, who died on November 6, 1947, at the age of 88. The notice includes details of his funeral and a list of family members.